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Safety instructions

This User Instruction Manual contains important information, including safety

& installation points, which will enable you to get the most out of your
appliance. Please keep it in a safe place so that it is easily available for future
reference; for you or any person not familiar with the operation of the appliance.

® The rules and provisions contained in

this instruction manual should be

Caution! strictly observed. Do not allow
. , anybody who is not familiar with the
¢ EO not ug?;.he. cetrarr][!c hob untlll you contents of this instruction manual to
ave read nis instruction manuai. operate the ceramic hob.
The ceramic hob is intended for T .
household use only. | he czramlc hc;b ShOL|I|d ngt be
® The appliance becomes hot during cleaned using steam cleaning

operation. Take care not to touch the
hot surface.

® Always keep children away from the

equipment.
IMPORTANT: The adjacent

furniture or housing and all materials
used in the installation must be able to

ceramic hob. withstand a minimum temperature of
® While in operation direct contact with 95°C above the ambient temperature
the ceramic hob may cause burns! of the room it is located in, whilst in
® Ensure that small items of household use.
equipment, including connection leads, Any damage caused by the appliance
do not touch the hob as the insulation being installed in contravention of this
material of this equipment is usually temperature limit, or by placing
not resistant to high temperatures. adjacent cabinet materials closer than
® Do not leave the ceramic hob 4mm to the appliance, will be the
unattended when frying. Oils and fats liability of the owner.
may catch fire due to overheating or ® This appliance complies with all
boiling over. current European safety legislation.
® Do not switch on the hob until a pan We do wish to emphasize that this
has been placed on it. compliance does not remove the fact
® Do not out pans weighing over 25kg that the appliange surfaces will .
become hot during use and retain heat
on the hob. after operation.
® Do not use the ceramic hob in the
event of a technical fault. Any faults .
must be fixed by an appropri};tely Child Safety
qualified and authorized person. o We strongly recommend that
® |n the event of any incident caused by babies and young children are

a technical fault, disconnect the power
and report the fault to the service
centre to be repaired.

prevented from being near to the
appliance and not allowed to touch
the appliance at any time.



Ifit is necessary for younger family
members to be in the kitchen,
please ensure that they are kept
under close supervision at all times.

General Safety

This appliance is not intended for
use by persons (including children)
with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of
experience and knowledge, unless
they have been given supervision
or instruction concerning use of the
appliance by a person responsible
for their safety.

Children should be supervised to
ensure that they do not play with
the appliance.

NEVER try to extinguish a fire with
water, but switch off the appliance
and then cover flame e.g. with a lid
or a fire blanket.

WARNING: Danger of fire: do not

store items on the cooking surfaces.

Means for disconnection must be
incorporated in the fixed wiring in
accordance with the wiring rules.

Do not allow electrical fittings or
cables to come into contact with
areas on the appliance that get hot.

Do not use the appliance to heat
the room it is located in or to dry
clothing.

Do not install the appliance next to
curtains or soft furnishings.

If the supply cord is damaged, it
must be replaced by the
manufacturer, its service agent or
similarly qualified persons in order
to avoid a hazard.

The appliance is not intended to be
operated by means of an external
timer or separate remote-control
system.

Power cord can’t accessible after
installation.

This product can be worked but not
through outside timer and remote
control.

Warning: If the surface is cracked,
switch off the appliance to avoid the
possibility of electric shock, for hob
surfaces of glass ceramic or similar
material which protect live parts.

Warning: a steam cleaner is not be
used.

CAUTION: The cooking process
has to be supervised. A short term
cooking process has to be
supervised continuously.

WARNING: Unattended cooking
on a hob with fat or oil can be
dangerous and may result in a fire.

This appliance should be
connected to a circuit which
incorporates an isolating switch
which can accessible by the user
after installation providing full
disconnection from the power
supply. The disconnection may be
achieved by incorporating a switch
in the fixed wiring in accordance
with the wiring rules.

Warning: Before obtaining access
to terminals, all supply circuits must
be disconnected.

WARNING: Use only hob guards
designed by the manufacturer of
the cooking appliance or indicated
by the manufacturer of the
appliance in the instructions for use
as suitable or hob guards
incorporated in the appliance. The
use of inappropriate guards can
cause accidents.

WARNING: The appliance and its
accessible parts become hot during
use.

Care should be taken to avoid
touching heating elements.

Regarding the instructions for how
to Installation,thanks to refer to the
section “Installation”.



Installation

Electrical connection
Before connecting the appliance, make sure that the supply voltage
marked on the Rating Plate corresponds with your mains supply voltage.

WARNING: THIS APPLIANCE MUST BE EARTHED.

If you have to change the oven power cord, the earthing (yellow/green) conductor
must always be 10 mm longer than the line conductors.

Care must be taken to ensure that the temperature of the mains supply cable does
not exceed 50°C.

If the mains supply cable is damaged, then it must be replaced by an appropriate
replacement which can be obtained from Spares Department.

Assembly of ceramic hob :

o
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Preparing the unit for a built-in appliance

+
+

/A WARNING

The kitchen units that are in direct contact with the appliances must be heat-
proof(min. 95°).

The appliance can be installed on a work surface with a thickness of between 30
and 40 mm and near to walls which are higher than the work surface,maintaining a
minimum distance of 100 mm.

Carry out all cutting of the unit and work surface then carefully remove shavings or
sawdust before inserting the appliances.

To ensure a correct ventilation of the hob please comply with the dimensions
shows in figures .



+ Always refer to the manufacturer for specific instructions,

+ Make sure the surface is level and square and that no part interferes with the
space required for installation.

+ Prepare the cut as indicated(see installation dimensions).

rear of cabinet or F/
rear wall under back edge
countertop .H+ of cutout

B

) }

A 40mm min
B. 40mm max

Installing the hob

WARNING

Risk of cutting.
Be careful of cutting edges.
{ End parts in foamed plastic - be careful.

During transportation these could cause slight injury or cuts.

Remove the material and envelope of documents from the packaging.
Before proceeding with installation read the work instructions carefully.

Bottom of hob
Step.1 //< //
Put a towel or cloth on the work surface.Place the hob face '\_wi‘;x//)
down on the protected surface. Glagg/f__"__\?:::_ /<

surface ~— amh

Step.2
Apply the strip seal,supplied with the hob,which is for sealing Soal
it onto the work surface. ~($\
Do not use silicone. Apply the seal to the edge of the bottom = '
of the hob,leaving about 3mm from the edge of the glass. o
Apply the seal all around the circumference. ‘——W\\“
Cut any excess and bring the two ends of the seal together Sen-adhesi:; = /

so they match. seal —



Step.3

Fix the brackets(4 pcs) on the front side and rear side by screw.Put the hob in the cut-
out cabinet,and make it centered.Ensure that the front edge of the hob is parallel to the
side edge of the work surface.

SRR ORIBMRANYY

Il

MIN. 70 cm

® |MPORTANT: You must observe the ventilation
requirements shown in the drawing opposite.

® |IMPORTANT: There are ventilation holes around the
outside of the hob. YOU MUST ensure that these
holes are not blocked by the work top, when you put [
the hob into position (see drawing opposite). 'IMIN. 2 em

® |IMPORTANT: Do not use a silicon sealant to seal the
appliance against the aperture. This will make it [

difficult to remove the hob from the aperture in future, o
particularly if it needs to be serviced. f,‘,}%n,“ %i

® Carefully turn the hob back over and then gently lower it into the aperture hole that
you have cut out.

5 MIN. 5 cm

Fitting guidelines

The ceramic hob is manufactured to work with two-phase
alternating current (400V2N~50Hz).The voltage rating of the
ceramic hob heating elements is 230V. Adapting the ceramic
hob to operate with one-phase current is possible by
appropriate bridging in the connection box according to the
connection diagram below. The connection diagram is also
found on the cover of the connection box. Remember that
the connection wire should match the connection type and
the power rating of the ceramic hob.

The connection cable must be secured in a strain-relief clamp.

Warning!

Remember to connect the safety circuit to the connection box terminal marked with @&).
The electricity supply for the ceramic hob must have a safety switch which

enables the power to be cut off in case of emergency. The distance between the
working contacts of the safety switch must be at least 3mm.

Before connecting the ceramic hob to the power supply it is important to read the
information on the data plate and the connection diagram.
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wires for each domino hob with 4D models

Adaptive voltage range and wires The wiring diagram
model 220-240 1N~ | 380-420 2N~ 50-
50-60Hz 60Hz KADO K1/5

AHW-4A1-60-R | HO5VV-F 3G2.5 HO7RN-F 4G2.5

CONNECTION DIAGRAM

1 2 3 1 2 3
S o B @&
LT Llﬁ LZﬁEB
=] 4 =] 4
A 8 AP
PEﬂ ,\ﬁ PE’ ,\ﬁ
220-240V~ 1IN 380-420V~ 2N
HOSVV-F  3G2. 5 HOBVV-F  4GZ. 5

HO5VV-F 4G2.5
HO5GG-F 4G2.5 KADO XT

CONNECTION DIAGRAM

2 3 1 2 3
S & A A

5 5 4

& & b @ @
[=+]
Plc"@" N pr” NG

220-240V IN 380-420V 2N
HOSVV-F  3G2. 5 HOSVV-F  4G2. 5
HO5GG 1 1G2. 5
HO7RN-F  4G2. 5

The cable connections must be in accordance with the diagram located on the
bottom of the hob.

The cable type must be connected to the corresponding power supply terminal box.
You should use a good quality screwdriver to carefully, fully tighten ALL of the
terminal screws.

If when the hob is first switched on, only two of the zones work, you should
recheck that the terminal screws are all fully tightened. This should be done before
contacting the Customer Care Department.

IMPORTANT: The appliance must NOT be connected to the mains supply by
means of a 13A plug and socket.

This appliance must be wired into a 30 A double pole switched fused spur outlet,
having 3 mm contact separation and placed in an easily accessible position
adjacent to the appliance. It should not be located above the appliance and no
more than 1.25m away from it.

The cable can be looped if necessary, but make sure that is not kinked or trapped
when the hob is in position. Care must be taken to avoid the cable being in contact
with hot parts of the appliance.

Replacing the mains supply cable

<>

<>

If the mains supply cable is damaged, then it must be replaced by an appropriate
replacement.

The mains supply cable should be replaced in accordance with the following
instructions:

» Switch the appliance off at the control switch.

» Open the terminal block on the underside of the hob.

» Unscrew the terminal screws fixing the cable.



» The “green-yellow” earth wire must be connected to the terminal marked = It
must be about 10 mm longer than the live and neutral wires.

» The “blue” neutral wire must be connected to the terminal marked with letter (N)
- the live wire(L1) must be connected to the terminal marked with letter (L1)

(220-240V 1N ~).

» The “blue” neutral wire must be connected to the terminal marked with letter (N)
- the live wire L1 must be connected to the terminal marked with letter (L1),. the
live wire L2 must be connected to the terminal marked with letter (L2) (380-

420V 2N ~).
o o
S s — E = — ]
> m = m
@ X Green-yell
a Green-yellow =t reen-yellow
~ = w g
o — g —
NS} 3 . @ = — )
3 S 3 1~
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) =1 S
— 3 S Blue zZ = e — —
= 3 ro ~ 8 Sl [N
o = =3 = wa Black
2 = F=3 = 2 S lac
D 2 t [ &
@ = a S
@ = — 2 —
S - S -
=3 Brown = Brown

Description of the Ceramic hob surface layout
4 zone ceramic hob schematic diagram

Display mode and control

1.1 Display mode

v' Cooking zone working indicator: the corresponding indicator light display when the
cooking zone is working;

v' Cooking zone residual heat indicator: the corresponding indicator flashes when the
cooking zone stops working (once every 1 second);

v' The whole hob standby mode indicator: all cooking zone indicator lights alternately
turn on and off .



v" Touch button(power button)+ programming button(Corresponding hob top power
level selecting).

1.2 Control panel

2.1 Control panel layout:

Icons &
programming button Function
M1 Power button: press and hold to turn on or off the hob
BM1 NO.1 cooking zone power level selecting
BM2 NO.2 cooking zone power level selecting
BM3 NO.3 cooking zone power level selecting
BM4 NO.4 cooking zone power level selecting
2.2 Display section
Indicator .
. Function
light
1 NO.1 cookingzone indicating digital tube:display the power
level , high temperature warning symbol etc.
2 NO.2 cookingzone indicating digital tube:display the power
level , high temperature warning symbol etc.
3 NO.3 cookingzone indicating digital tube:display the power
level , high temperature warning symbol etc.
4 NO.4 cookingzone indicating digital tube:display the power
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| level , high temperature warning symbol etc.

Using the ceramic hob

Before first use

AN

=

IMPORTANT: You should clean the ceramic hob surface (see “Maintenance
and cleaning” section).

You should switch on one cooking zone at a time, for 5 minutes at the maximum
setting. This will help to eliminate any new smell that exists and evaporate any
humidity that has formed on the heating elements during transit.

Do not burn off more than one zone at once.

You must place a saucepan filled half full with cold water on each zone as you
burn it off.

Power on

After switch on the appliance, all of the indicator digital tubes on the display screen
will lit on for 2s, then the appliance goes into shutdown mode.

Shutdown status: All the display will close except the indicator light of the heated
cooking zone always on, all of display screen will be off. At this time, only the
power button “©” can operated by pressing and holding, and other programming
button operations are invalid.

Standby mode

Under shutdown status, press and hold “D” button for 3s, all cooking zone
indicator lights alternately turn on and off . The hob will enter standby mode.
Under standby mode, if no any cooking zone heating operation, the appliance will
go into shutdown status automatically after 10s.

Heating control

Under standby mode, you can choose the cooking zone power level by pressing
the programming button. In the process of adjusting the power level, clockwise
rotation can increase the power level from 0 to 15(maximum), and then rotate
back to “0” for a cycle; Counterclockwise rotation can be adjusted from15 to 1
power levels, and then rotate back to “0” for a cycle.

When the hob top is in heating status, press and hold “«(1 power button for 3s to
switch off, and stop all the cooking zones to heat. The corresponding cooking zone
indicator of the hob top which has heated before will display high temperature
warning .

Under standby mode, if some hob tops still exist residual heat, corresponding hob
top indicator light will display.

If needing to switch off one of the cooking zones, you can select corresponding
the hob top's programming button to adjust the power level to “0” to switch off that
zone, and will not affect the heating of the other cooking zones. When power level
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reaches “0”, the corresponding cooking zone indicator of the hob top which has
heated before will display.

v"If more than one zone is operating at the same time, total power will equal to the
sum of the powers of all the working cooking zones, each cooking zone will work
according to their power modulation ratio, and will not affect each other.

v You can select the appropriate output power level by rotating the programming
button of the corresponding hob.

v' The power level is divided into 16 levels, including the shutdown level (0 level). For
the programming button, rotating clockwise to increase the power level, and
rotating counterclockwise to decrease the power Ilevel. When rotating
counterclockwise, if the fire power position is “0” at the beginning, you will adjust to
15 level and then reduce the level in turn.

v" When switching any of the cooking zone power level to 0, it will stop the power
output of that cooking zone.

v If a cooking zone has been heated,power level of all the cooking zone are “0”, the
appliance will automatically enter into shutdown status after 1 minute no operation.

4. Shutdown

v" Under standby mode or heating mode, press and holding “D” button for 3s,the
appliance will go into shutdown mode. If there is residual heat in the corresponding
cooking surface at this time, the corresponding cooking zone indicator flashes,
indicating a warning of residual heat.

5. Default timing

v All the cooking zones have default timing function.The relationship of default
timing and power level refers to table below:

Power Level 1 2 6 4 5 6 7-15

Default timing(h) 6h 6h 5h 5h 4h 4h 1.5h

v" When all the default timing is reached, the cooking zones will switch off

automatically and enter into standby mode.

6.High temperature warning

v

Press and hold power button «©» manually for 3s till switch off, the whole
appliance will stop heating, but the cooking surface still has high temperature, the
indicator light of the cooking zone that stops heating flashes, indicating that the
corresponding heating furnace surface is hot.

As long as the cooking zone has heated before, the indicator light will display for
35 minutes continually after the hob turn off.

7.Protection function

v

High temperature protection: The electronic temperature sensor on the control
panel will transmit the real-time temperature to the chip of the control panel. The
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control sensor starts protection when the electronic temperature sensor gauge the
current temperature is higher than a certain value, to reduce the heating level of
the cooking zone cur rently, and resumes the heating level afte r the temperature
drops.

v" Residual heat protection: When the whole applianc e stops heating, the indicator
light of the relative cooking zone will display, indic ating t hat cooking surface
temperature is too high, please do not touch to avoid getting burned.

v Safety cut-off protec tion:For the models with plug,when cut off after 1S at any
time,the voltage between L/N of the plug should fall to below safe voltage range.

8.PCB board fault codes and solutions

When a PCB board failure occurs, the timer di gital tubes on the display pa nel always
display the fault code, and allt he burners that are being heated stop heating, and
automatically return to the shutdown state after 1 minute. For the burners that have
been worked, their indicator light continue to display slowly (display 1 time per
second) , indicating that cooking surface te mperature is too high. When the fault code
appears, please refer to the scheme in the following table to solve.

Fault code Type of fault Solution

All indicator lights . L .
9 The display board does not The communication line failure

((chlﬁsprl)?quwckly receive the signal of power of power supply board or
0.5s/times) supply board. display board can cause

communication anomalies.

No.1,2,3 burners Replace the display board

indicator lights The power supply board does | it If the fault persists
display quickly not receive the signal of repléce the power supp’Iy
(display display board. board
0.5s/times) '
No.2,3,4 burners
indicator lights
: . Power supply board rela Replace the power suppl
display quickly failure id ’ bogrd i iid
(display '
0.5s/times)
No.1,3 burners 1.0pen circuit of the display
indicator lights board NTC.
display quickl Replace the display board
>bay Y 2.Short circuit of the display P i
(display
0.5s/times) board NTC.

No.2,4 burners
indicator lights
display quickly
(display
0.5s/times)

Replace the Insulated silicone
High temperature protection | strip of circuit panel first. If
on the display board NTC. the fault persists, replace the
display board .

How to use the hot plate
Put the pot in center of the heating zone, Turn the knob clockwise and anticlockwise to
turn on the hob.
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High temperature indication lamp:
When the glass plate is too hot, the high temperature indication lamp will light up, don'’t
touch the glass plate until the indication lamp goes out.

Shut down:after using,please turn the knob to “OFF”,the hob will stop heating.

wrong wrong right wrong wronge«

Caution!

YVVVY

Ensure the heating plate is clean-a soiled zone does not transfer all of the heat.
Protect the plate against corrosion.

Switch off the plate against corrosion.

Do not leave pans with prepared dishes based on fats and oils unattended on the
switched-on plate; hot fat can spontaneously catch fire.

Hob guidelines

<>

<>
<>

>

>4

The first few times the hob top is used, it may give off an acrid, burning smell. This
smell will disappear completely with repeated use.

The worktop is fitted with cooking areas of different diameter and power.

The positions where the heat will radiate from are clearly marked on the hob top.
The saucepans must be positioned exactly on these zones for efficient heating to
occur. Pans should have the same diameter as the cooking zone that they are
being used on.

You should not use saucepans with rough bottoms, as this can scratch the
ceramic surface.

Before use, make sure that the bottoms of the saucepans are clean and dry.

When cold, the bottom of the pans should be slightly concave, as they expand
when hot and lie flat on the surface of the hob. This will allow the heat to transfer
more easily.

The best thickness for the bottom of the pans is 2 — 3 mm of enamelled steel and
4 — 6 mm for stainless steel with sandwich type bottoms.

If these rules are not followed, then there will be a great loss of heat and energy.
Heat not absorbed by the saucepan, will spread to the hob, frame and surrounding
cabinets.

Preferably cover pans with a lid to permit cooking at a lower heat.

Always cook vegetables and potatoes, etc. in as little water to reduce cooking
times.

Food or liquid that has high sugar content may damage the hob top if it comes into
contact with the ceramic hob surface. Any spillages should be wiped up
immediately, however this may not prevent the hob surface from becoming
damaged.

IMPORTANT: The ceramic hob surface is tough; however it is not unbreakable
and can be damaged. Especially if pointed or hard objects are allowed to fall on it
with some force.

14



Maintenance and cleaning

Cleaning operations must only be carried out when the hob is cool.

The appliance should be disconnected from your mains supply before

commencing any cleaning process.

Cleaning the ceramic hob top

A
A

A

After each use

€ Wipe the appliance over with a damp cloth.
€ Dry the appliance by rubbing the surface with a clean cloth.

Cleaning table

Any residues that are left on the hob top surface from cleaning agents will
damage it. You should remove any residues with warm water mixed with a little
washing up liquid.

Abrasive cleaners or sharp objects will damage the hob surface; you should
clean it using warm water mixed with a little washing up liquid.

You may find it easier to clean some deposits whilst the hob surface is still
warm. However you should take care not to burn yourself if cleaning the hob
surface when it is still warm.

Type of deposit

Remove
immediately?

Remove when
the appliance

What should I use
to remove the

has cooled deposit?
down?
Sugar c_>r_food/I|qU|d Yes No Ceramic hob scraper
containing sugar
Tin foil or plastic Yes No Ceramic hob scraper
Fat splashes No Yes Ceramic hob cleaner
. MetaII|c_ No Yes Ceramic hob cleaner
discolouration
Water spla_shes or No Yes Ceramic hob cleaner
water rings
Important!

The inside of the hob should only be washed with warm water and a small amount of

washing-up liquid.

Caution!

Ensure the heating plate is clean-a soiled zone does not transfer all of the heat.
Protect the hob against corrosion.

Switch off the hob against corrosion.
Do not leave pans with prepared dishes based on fats and oils unattended on the
switched-on plate; hot fat can spontaneously catch fire.
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IMPORTANT: If your appliance appears not to be operating correctly, Please
contact with dealer.

DO NOT ATTEMPT TO REPAIR THE APPLIANCE YOURSELF.

Please note that if an engineer is asked to attend whilst the product is under guarantee
and finds that the problem is not the result of an appliance fault, then you may be
liable for the cost of the call out charge.

The appliance must be accessible for the engineer to perform any necessary repair. If

your appliance is installed in such a way that an engineer is concerned that damage
will be caused to the appliance or your kitchen, then he will not complete a repair.

Environmental note

Note: Before discarding an old appliance, switch off and disconnect it from
the power supply. Cut off and render any plug useless. Cut the cable off
directly behind the appliance to prevent misuse. This should be undertaken
by a competent person.

This appliance is marked according to the European directive 2002/96/EC on Waste
electrical and Electronic Equipment (WEEE). By ensuring this product is disposed of
correctly, you will help prevent potential negative consequences for the environment
and human health, which could otherwise be caused by inappropriate waste handling
of this product.

The symbol E on the product or on the documents accompanying the product
indicates == that this appliance may not be treated as household waste.
Instead it shall be handed over to the applicable collection point for the recycling of
electrical and electronic equipment.

Disposal must be carried out in accordance with local environmental regulations for
waste disposal. For more detailed information about treatment, recovery and recycling
of this product, please contact your local city office or local waste management office.

The packaging materials that we use are environmentally friendly and can be recycled.
Please discard all packaging material with due regard for the environment.
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Consiagnes de sécurité

Cette notice utilisateur contient des informations importantes, y compris des points de sécurité
et d'installation, qui vous permettront de tirer le meilleur parti de votre appareil. Conservez-le
dans un endroit sar afin qu'il soit facilement consultable a I'avenir ; pour vous et toute personne
ne connaissant pas le fonctionnement de I'appareil.

Attention!

N'utilisez pas la plaque vitrocéramique
tant que vous n'avez pas lu cette notice
d'utilisation. La plaque de cuisson en
céramique est réservée a un usage
domestique.

L'appareil chauffe pendant I'utilisation.
Veillez a ne pas toucher la surface
chaude.

Gardez toujours les enfants a I'écart de la
plaque vitrocéramique.

Pendant le fonctionnement, un contact
direct avec la plaque de cuisson en
céramique peut causer des brilures !

Assurez-vous que les petits éléments de
I'équipement ménager, y compris les fils
de connexion, ne touchent pas la plaque
de cuisson, car le matériau isolant de cet
équipement n'est généralement pas
résistant aux températures élevées.

Ne laissez pas la plaque de cuisson en
céramique sans surveillance pendant la
friture. Les huiles et graisses peuvent
prendre feu en raison de la surchauffe ou
de I'ébullition.

N'allumez pas la plague de cuisson tant
gu'une poéle n'a pas été placée dessus.

Ne pas mettre de casseroles de plus de
25 kg sur la plaque de cuisson.

Ne pas utiliser la plaque céramique en
cas de défaut technique. Toute panne doit
étre réparée par une personne agréeée et
formée de maniére appropriée.

En cas d'incident causé par un défaut
technique, débranchez I'alimentation et
signalez le défaut a réparer au centre de
service.

Les régles et dispositions contenues dans
cette notice d'utilisation doivent étre

strictement respectées. Ne permettez pas
a quiconque qui ne connait pas le
contenu de ce manuel d'instruction de
faire fonctionner la plaque de cuisson en
céramique.

® | a plaque vitrocéramique ne doit pas étre
nettoyée a l'aide d'un équipement de
nettoyage a la vapeur.

® |IMPORTANT : Les meubles ou

logements adjacents et tous les matériaux
utilisés dans l'installation doivent pouvoir
résister a une température minimale de
95°C supérieure a la température
ambiante de la piéce dans laquelle ils se
trouvent, pendant ['utilisation.

® Tout dommage causé par l'installation de
I'appareil en violation de cette limite de
température, ou en plagant les matériaux
de I'armoire adjacente a moins de 4 mm
de l'appareil, sera a la charge du
propriétaire.

@® Cet appareil est conforme a I'ensemble de
la 1égislation européenne en vigueur en
matiére de sécurité. Nous tenons a
souligner que cette conformité n'élimine
pas le fait que les surfaces de I'appareil
deviendront chaudes pendant ['utilisation
et retiendront la chaleur aprés le
fonctionnement.

Sécurité des enfants

® Nous recommandons vivement
d'empécher les bébés et les jeunes
enfants d'étre prés de l'appareil et de ne
pas le toucher a tout moment.

e S'il est nécessaire que les jeunes
membres de la famille soient dans la
cuisine, veuillez vous assurer qu'ils sont
maintenus sous surveillance étroite en
tout temps.



Sécurité générale

L’utilisation de cet appareil est interdite a
toutes les personnes (y compris les
enfants) dont les capacités physiques et
mentales sont réduites, ou qui sont
dépourvues d’expérience dans l'utilisation
d’appareils électriques, a moins qu’elles
ne soient surveillées ou instruites par des
adultes et personnes responsables de
leur sécurite.

Les enfants doivent rester sous
surveillance afin d’étre sirs qu'ils ne
jouent pas avec l'appareil.

N'essayez JAMAIS d’éteindre un feu avec
de I'eau, mais éteignez 'appareil, puis
couvrez la flamme avec un couvercle ou
une couverture anti-feu, par exemple.

AVERTISSEMENT : Risque

d’'incendie : ne pas stocker d'objets sur les
surfaces de cuisson.

Des moyens de déconnexion doivent étre
incorporés dans le cablage fixe
conformément aux regles de cablage.

Ne laissez pas les raccords ou cables
électriques entrer en contact avec des
zones chaudes de I'appareil.

Ne pas utiliser I'appareil pour chauffer la
piéce dans laquelle il se trouve ou pour
sécher les vétements.

N'installez pas I'appareil a c6té de rideaux
ou de tissus d'ameublement.

Si le cable d'alimentation est endommagé,
il doit étre remplaceé par le fabricant, son
agent d'entretien ou des personnes
dotées du méme type de qualification, afin
d'éviter tout risque.

L'appareil n'est pas destiné a étre utilisé
au moyen d'une minuterie externe ou d'un
systéme de télécommande sépareé.

Le cordon d'alimentation ne peut pas étre
accessible apres l'installation.

Ce produit peut étre utilisé mais pas avec
une minuterie extérieure et une
télécommande.

Avertissement : Si la surface est
fissurée, éteignez I'appareil pour éviter
tout risque d’électrocution, pour les tables
de cuisson en vitrocéramique ou matériau
similaire qui protégent les pieces sous
tension

Attention : les nettoyeurs a vapeur ne
doivent pas étre utilisés.

ATTENTION : La cuisson doit étre
surveillée. Les cuissons de courte durée
doivent étre surveillées en permanence.

AVERTISSEMENT : Faire chauffer

la plaque sans surveillance avec de la
graisse ou de I'huile peut étre dangereux
et provoquer un incendie.

Cet appareil doit étre connecté a un circuit
qui intégre un interrupteur d'isolement
accessible a I'utilisateur apres l'installation
assurant une déconnexion compléte de
I'alimentation. La déconnexion peut étre
réalisée en incorporant un commutateur
dans le cablage fixe conformément aux
regles de cablage.

Avertissement : Avant d'accéder aux
appareils, tous les circuits d’alimentation
doivent étre coupés.

AVERTISSEMENT : utilisez

uniquement le dispositif de protection de
votre table de cuisson congu par le
fabricant de votre appareil ou un dispositif
indiqué par celui-ci comme étant
compatible ou bien utilisez le dispositif de
protection fourni avec I'appareil.
L’utilisation d’un dispositif de protection
non approprié peut provoquer des
accidents.

AVERTISSEMENT : L'appareil et

ses parties accessibles chauffent pendant
I'utilisation.

Des précautions doivent étre prises pour
éviter de toucher les éléments chauffants.
En ce qui concerne les instructions
d'installation, veuillez vous référer a la
section «Installation».



Installation

Raccordement électrique

Avant de brancher 'appareil, assurez-vous que la tension d'alimentation indiquée
sur sa plaque signalétique correspond a la tension d'alimentation de secteur du
lieu d’installation.

AVERTISSEMENT : CET APPAREIL DOIT ETRE MIS A LA TERRE.

® Sivous devez changer le cordon d'alimentation du four, le conducteur de mise a la terre
(jaune/vert) doit toujours étre 10 mm plus long que les conducteurs de ligne.

® |l faut veiller a ce que la température du cable d'alimentation secteur ne dépasse pas 50 °C.

® Sile cable d'alimentation secteur est endommagé, il doit étre remplacé par un cable
approprié pouvant étre commandé auprés du service des pieces de rechange.

Montage de la plaque vitrocéramique :

15 4

Préparation de I'unité pour un appareil a encastrement

A ATTENTION

+ Les éléments de la cuisine qui sont en contact direct avec 'appareil doivent étre résistants a
la chaleur (min. 95°).

+ L'appareil peut étre installé sur un plan de travail d'une épaisseur comprise entre 30 et 40 mm
et a proximité de parois plus hautes que le plan de travail, en maintenant une distance
minimale de 100 mm.

+ Effectuez toute la coupe du plan de travail pour I'appareil, puis retirez soigneusement les
copeaux ou la sciure avant d'insérer l'appareil.

+ Pour assurer une ventilation appropriée a la plaque de cuisson, veuillez respecter les
dimensions indiquées sur les schémas.

+ Reportez-vous toujours au fabricant pour des instructions spécifiques,



+ Assurez-vous que la surface est plane et carrée et qu'aucune piéce n'interfére avec I'espace
requis pour l'installation.
+ Préparez la coupe comme indiqué (voir les dimensions d'installation).

-

Arriere de l'armoire Bord arriere

ou paroi arrigre . ,.f’_def la
sous le plan de / t découpe
travail e
B
|
..,__) +

A. 40 mm min
B. 40 mm max

Fig. 5

Installation de la table de cuisson

AVERTISSEMENT
Risque de coupure.
Attention aux arétes de la découpe.

Pieces d’extrémité en plastique expansé, - soyez prudent.
l Pendant le transport , elles peuvent causer de légéres blessures ou coupures.

Retirez les matériaux d’emballage des documents. Avant de procéder a l'installation, lisez
attentivement les instructions données.

Etape 1. Bas de la table de
. . . e cuisson
Placez une serviette ou un chiffon sur le plan de travail.Placez S //—-)
la plaque de cuisson face vers le bas, sur la surface protégée. {,/' ~ //4
T~ D
\j/ ] \\.\?‘:/
Surface vitree T/

Chiffon



Etape 2

Appliquez le joint en bande, fourni avec la table de cuisson, qui
sert a sceller celle-ci sur le plan de travail.

N'utilisez pas de silicone. Appliquez le joint sur le bord du
dessous de la plaque, en laissant environ 3 mm vis-a-vis du
bord du verre.

Appliquez le joint sur toute la circonférence. Jont auto-
Coupez I'excés de bande et rapprochez les deux extrémités du adnest
joint pour qu'elles soient juxtaposées.

Etape 3

Fixez les supports (4 piéces) sur le cété avant et le cété arriére a I'aide d’une vis. Placez la table
de cuisson dans l'armoire découpée et centrez-la. Assurez-vous que le bord avant de la table de
cuisson est paralléle au bord latéral de la surface de travail.

—_

® IMPORTANT : Vous devez respecter les exigences en matiére LU“
de ventilation indiquées sur le dessin ci-contre.

® IMPORTANT : Il y a des trous de ventilation a I'extérieur de la MIN. 70 om

table de cuisson. VOUS DEVEZ vous assurer que ces trous ne
sont pas bloqués par le plan de travail, lorsque vous mettez la
table de cuisson en position (voir dessin ci-contre).

® IMPORTANT : N'utilisez pas de mastic en silicone pour sceller
I'appareil contre I'ouverture. Cela rendra difficile a I'avenir le
retrait de lI'ouverture de la plaque de cuisson , en particulier si
elle doit faire I'obet d'un entretien

-;,,MIN. Scm | \

l MIN. 2 cm

® Retournez délicatement la plaque de cuisson, puis abaissez-la doucement dans le trou
d'ouverture que vous avez perce.



Directives de raccordement

La plaque de cuisson en céramique est fabriquée pour fonctionner avec
deux phases

courant alternatif (400V2N~50 Hz). La tension nominale des éléments
chauffants de la plaque vitrocéramique est 230 V. L'adaptation de la plaque
céramique pour fonctionner avec un courant monophasé est possible par
pontage approprié dans le boitier de connexion selon le schéma de
connexion ci-dessous. Le schéma de connexion se trouve également sur le
couvercle du boitier de connexion. N'oubliez pas que le fil de connexion
doit correspondre au type de connexion et a la puissance nominale de la
plaque de cuisson en céramique.

Le cable de connexion doit étre sécurisé avec une pince de décharge de
traction.

Attention !

N'oubliez pas de connecter le circuit de sécurité a la borne du boitier de connexion marquée &,
L' alimentation électrique de la table de cuisson en céramique doit avoir un interrupteur de
sécurité qui permet de couper l'alimentation en cas d'urgence. La distance entre les contacts de
l'interrupteur de sécurité doit étre d'au moins 3 mm.

Avant de brancher la plaque vitrocéramique a l'alimentation, il est important de lire les
informations sur la plaque signalétique et le schéma de raccordement.

fils pour chaque élément domino avec les modeéles 4D

Plage de tension adaptative et fils Schéma de raccordement
modele 220-240 1N ~ 380-420 2N ~
50-60 Hz 50-60 Hz KADO K1/5
SCHEMA DE
RACCORDEMENT
1 2 3 1 2 3
Ll)‘@_ea ® Llﬂea L{@ ®
® 4 ® 4
PE’@” ,\'7'ﬂa PE”@“‘ ,\"(B
220-240V~ 1IN 380-420V~ 2N
HOSVV-F  3G2.5 HOSVV-F  4G2. 5
HO5VV-F 4G2.5
AHW-4A1-60-R HO5VV-F 3G2.5 HO5GG-F 4G2.5 KADO XT
HO7RN-F 4G2.5 .
SCHEMA DE
RACCORDEMENT
II}'I : Gé Ilﬁé\“’é Qs
m-:’é“’ ® N’é Mi’%" ® Nﬁé

220-240V IN 380420V 2N
HO5VV-F  3G2.5 HOSVV-F  4G2. 5
HOS5GGI 1G2. 5
HO7RN-F  4G2. 5

® | e raccordement des cables doit étre conforme au schéma se trouvant en bas de la table de
cuisson.

® Le type de céble doit étre connecté a la boite a bornes d'alimentation correspondante.
8



Vous devez utiliser un tournevis de bonne qualité pour serrer soigneusement et completement
TOUTES les vis de borne.

Si lorsque la plaque de cuisson est allumée pour la premiére fois, seulement deux des zones
fonctionnent, vous devez vérifier a nouveau que les vis de borne sont toutes complétement
serrées. Cela doit étre fait avant de contacter le service clientéle.

IMPORTANT : L'appareil ne doit pas étre raccordé a l'alimentation secteur au moyen d'une
fiche et d'une prise 13A.

Cet appareil doit étre cablé dans une prise de dérivation fusible commutée bipolaire de 30 A,
ayant un espace de séparation de contact de 3 mm et se situant dans une position facilement
accessible proche de I'appareil. Il ne doit pas étre situé au-dessus de l'appareil et a moins de
1,25 m de celui-ci.

Le cable peut étre bouclé si nécessaire, mais assurez-vous qu'il n'est pas plié ou coincé
lorsque la plaque de cuisson est positionnée. Il faut veiller a éviter que le cable ne soit en
contact avec les parties chaudes de l'appareil.

Remplacement du cable d'alimentation secteur

¢

¢

Si le cable d'alimentation secteur est endommagé, il doit &tre remplacé par un autre cable

approprié.

Le cable d'alimentation secteur doit étre remplacé conformément aux instructions suivantes :

Eteignez I'appareil en utilisant l'interrupteur de commande.

Ouvrez le bornier sur la face inférieure de la plaque.

Dévissez les vis de borne fixant le céble. )

Le fil de terre « vert-jaune » doit étre raccordé a la borne marquée = . Il doit étre

d'environ 10 mm plus long que les fils sous tension et neutres. - Le fil neutre « bleu » doit

étre connecté a la borne marquée de la lettre (N) - le fil sous tension (L1) doit étre

connecté a la borne marquée de la lettre (L1) (220-240 V 1N ~).

» Le fil neutre « bleu » doit étre connecté a la borne marquée de la lettre (N) - le fil sous
tension L1 doit étre connecté a la borne marquée de la lettre (L1). Le fil sous tension L2
doit étre connecté a la borne marquée de la lettre (L2) (380-420V 2N ~ ).
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Description de la disposition de la surface de la
lague de cuisson vitrocéramique
Schéma de la plaque de cuisson céramique a 4 zones

(]
O

- OO

Mode d'affichage et contréle

1.1 Mode Affichage

v Indicateur de fonctionnement de la zone de cuisson: le voyant correspondant s'affiche
lorsque la zone de cuisson fonctionne ;

v Indicateur de chaleur résiduelle de la zone de cuisson : I'indicateur correspondant clignote
lorsque la zone de cuisson cesse de fonctionner (au rythme d’'une seconde) ;

v" L'indicateur du mode de veille de toute la table de cuisson : tous les voyants lumineux de la
zone de cuisson s'allument et s'éteignent alternativement.

v" Touche tactile (touche d’allumage) + touche de programmation (sélection du niveau de
puissance supérieur de la table de cuisson correspondante).

1.2 Panneau de commande

10 _ @——
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2.1 Disposition du panneau de commande :

Symboles et
touches de Fonction
programmation
M1 Touche d’aIIumage : appuyez sur cette. touche et gardez-la enfoncée
pour allumer ou éteindre la table de cuisson

BM1 Sélection du niveau de puissance de la zone de cuisson n°1
BM2 Sélection du niveau de puissance de la zone de cuisson n°2
BM3 Sélection du niveau de puissance de la zone de cuisson n°3
BM4 Sélection du niveau de puissance de la zone de cuisson n°4

2.2 Section Affichage

Témoin lumineux

Fonction

1

Zone de cuisson n°1 indiquant le tube numérique : affiche le niveau
de puissance, le symbole d'avertissement de température élevée, etc.

Zone de cuisson n°2 indiquant le tube numérique : affiche le niveau

2 de puissance, le symbole d'avertissement de température élevée, etc.

3 Zone _de cuisson n°3 indiquant Ie.tube numérique : affiche le niveau
de puissance, le symbole d'avertissement de température élevée, etc.
Zone de cuisson n°4 indiquant le tube numérique : affiche le niveau

4 de puissance,

le symbole d'avertissement de température élevée, etc.

Utilisation de la plaque de cuisson

vitrocéramique

Avant la premiére utilisation

IMPORTANT : Vous devez nettoyer la surface de la plaque vitrocéramique (voir la
section « Entretien et nettoyage »).

v Vous devez allumer une zone de cuisson a la fois, pendant 5 minutes au réglage maximum.
Cela aidera a éliminer toute nouvelle odeur qui existe et a évaporer toute humidité qui s'est
formée sur les éléments chauffants pendant le transport.

AN

N'utilisez pas plus d'une zone de cuisson a la fois.

Vous devez placer une casserole remplie a moitié d'eau froide sur chaque zone pendant
qu'elle est sur le feu.

11




1.

Allumez

Apres avoir allumé l'appareil, tous les tubes numériques indicateurs de I'écran d'affichage
s'allument pendant 2 s, puis I'appareil s’éteint (mode Arrét).

Etat d’arrét : Tout le panneau s’éteint, sauf le voyant lumineux de la zone de cuisson
chauffée qui reste allumé, tout I'écran d'affichage est éteint. A ce moment, seul le bouton
d'alimentation « {0 » peut étre actionné en appuyant dessus et en le maintenant enfoncé, et
les autres opérations du bouton de programmation sont désactivées.

mode Veille

En mode Arrét, appuyez sur le bouton « (@ » et maintenez-le enfoncé pendant 3 s, tous les
voyants lumineux de la zone de cuisson s'allument et s'éteignent en alternance. La table de
cuisson passe en mode velille.

En mode veille, si aucune opération de chauffe de la zone de cuisson n'est effectuée,
I'appareil passe automatiquement a I'état d'arrét dans un délai de 10 s.

La régulation du chauffage

En mode veille, vous pouvez choisir le niveau de puissance de la zone de cuisson en
appuyant sur le bouton de programmation. Dans le processus de réglage du niveau de
puissance, la rotation dans le sens des aiguilles d'une montre augmente le niveau de
puissance de 0 a 15 (maximum), puis revenir sur O pour un cycle ; la rotation dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre peut étre réglée de 15 a 1 niveaux de puissance, puis
revenir a 0 pour un cycle.

Lorsque la table de cuisson est en état de chauffe, appuyez sur le bouton d'alimentation « {0 »
et maintenez-le enfoncé pendant 3 secondes pour I'éteindre et arrétez la chauffe de toutes les
zones de cuisson. L'indicateur correspondant de la zone de cuisson de la plaque de cuisson
qui a chauffé avant affichera un avertissement de température élevée.

En mode veille, si sur certaines tables de cuisson il existe encore un peu de chaleur, le voyant
correspondant s'affiche.

Si vous devez éteindre I'une des zones de cuisson, vous pouvez sélectionner le bouton de
programmation correspondant de la table de cuisson pour régler le niveau de puissance sur 0
pour éteindre cette zone, et cela n'affectera pas la chauffe des autres zones de cuisson.
Lorsque le niveau de puissance atteint 0, l'indicateur de la zone de cuisson correspondante
de la table de cuisson qui avant a chauffé s'affiche.

Si plus d'une zone fonctionne en méme temps, la puissance totale sera égale a la somme des
puissances de toutes les zones de cuisson actionnées. Chaque zone de cuisson fonctionnera
selon leur rapport de modulation de puissance et n'affectera pas l'autre.

Vous pouvez sélectionner le niveau de puissance de sortie approprié en tournant le bouton de
programmation de la table de cuisson correspondante.
Le niveau de puissance est divisé en 16 niveaux, y compris le niveau d'arrét (niveau 0). Pour
le bouton de programmation, tournez-le dans le sens des aiguilles d'une montre pour
augmenter le niveau de puissance, et tournez-le dans le sens inverse des aiguilles d'une
montre pour diminuer le niveau de puissance. Lorsque vous tournez dans le sens inverse des
aiguilles d'une montre, si la position du niveau de chauffe est 0 au début, vous vous ajusterez
au niveau 15, puis réduirez le niveau a son tour.
Lorsque l'un des niveaux de puissance de la zone de cuisson passe a 0, il arréte la chauffe de
cette zone de cuisson.
Si une zone de cuisson a été chauffée et que le niveau de puissance de toute la zone de
cuisson est « 0 », I'appareil s’arréte automatiquement au bout d’1 minute sans fonctionner.

12
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Arrét

v" En mode veille ou en mode de chauffe, appuyez sur le bouton « O » et maintenez-le enfoncé
pendant 3 s et I'appareil s’éteindra. S'il y a de la chaleur résiduelle au niveau de la surface de
cuisson correspondante, l'indicateur de la zone de cuisson correspondante clignote, pour
indiquer cette chaleur résiduelle.

5. Temporisation par défaut

v" Toutes les zones de cuisson ont une fonction de temporisation par défaut. La relation entre la
temporisation par défaut et le niveau de puissance se réfere au tableau ci-dessous :

Niveau de 1 2 6 4 5 6 72415
puissance
Temporisation par | 5 6h 5h 5h 4h 4h 15h
défaut (h)

v' Lorsque toutes les temporisations par défaut sont atteintes, les zones de cuisson s'éteignent
automatiquement et passent en mode veille.

6. Avertissement de température élevée

v" Appuyez sur le bouton d'allumage « (D » et maintenez-le enfoncé manuellement pendant 3 s
jusqu'a ce qu'il s'éteigne, I'appareil entier arréte de chauffer, mais la surface de cuisson a
toujours une température élevée, le voyant de la zone de cuisson qui arréte de chauffer
clignote, indiquant que la surface de chauffe correspondante est chaude.

v' Si une zone de cuisson a chauffé, son voyant reste allumé pendant 35 minutes apres I'arrét
de la plaque de cuisson.

7. Fonction de protection

v" Protection contre les températures élevées : Le capteur de température électronique sur
le panneau de commande transmet la température en temps réel a la micro-puce du panneau
de commande. Le capteur de commande démarre la protection lorsque le capteur de
température électronique mesure que la température actuelle est supérieure a une certaine
valeur, afin de réduire le niveau de chauffage de la zone de cuisson actuelle, et reprend le
niveau de chauffage aprés que la température ait chuté.

v" Protection contre chaleur résiduelle : Lorsque I'appareil entier cesse de chauffer, le voyant
de la zone de cuisson correspondante s'affiche, indiquant que la température de la surface de
cuisson est trop élevée ; veuillez ne pas toucher cette zone pour éviter de vous brdler.

v" Protection de sécurité contre les coupures : pour les modéles avec une fiche, lorsqu'elle
est désactivée a tout moment, au bout d’1 seconde la tension entre L/N de la fiche doit descend
en-dessous de la plage de tension de sécurité.

8. Codes d'anomalie de la carte du circuit imprimé et solutions

En cas de panne de la carte du circuit imprimé, les tubes numériques du temporisateur sur le
panneau d'affichage affichent toujours le code de panne, et tous les brileurs qui sont chauffés
arrétent de chauffer et reviennent automatiquement a I'état d'arrét au bout d’1 minute. Pour les
brileurs qui ont chauffé, leur voyant lumineux continue de s'afficher lentement (au rythme d’1
seconde), indiquant que la température de la surface de cuisson est encore trop élevée. Lorsque
le code d'erreur apparait, veuillez consulter le schéma du tableau suivant pour le résoudre.
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Code d'erreur

Type d'erreur

Solution

Tous les voyants
clignotent rapidement (au
rythme d’une fois toutes
les demi-secondes)

La carte du panneau
d’affichage ne recoit pas le
signal de la carte
d'alimentation.

voyants lumineux brdleurs
No.1,2,3 afficher
rapidement (0.5s/affichage
fois)

La carte d'alimentation ne
recoit pas le signal de la carte
du panneau d'affichage.

La défaillance de la ligne de
communication de la carte
d'alimentation ou de la carte du
panneau d'affichage peut
provoquer des anomalies de
communication.

Remplacez d'abord le panneau
d'affichage. Si le défaut persiste,
remplacez la carte d'alimentation.

voyants lumineux

braleurs No.2,3,4 afficher
rapidement (0.5s/affichage
fois)

Panne du relais de la carte
d'alimentation

Remplacez la carte
d'alimentation.

voyants lumineux

braleurs No.1,3 afficher
rapidement (0.5s/affichage
fois)

1. Circuit ouvert de la carte du
panneau d’affichage NTC.

2. Court-circuit de la carte du
panneau d'affichage NTC.

Remplacez la carte du panneau
d'affichage

voyants lumineux

braleurs No.2,4 afficher
rapidement (0.5s/affichage
fois)

Protection haute température
sur le panneau d'affichage.

Comment utiliser la plaque chauffante

Placez la casserole au centre de la zone de cuisson, tournez le bouton dans le sens des aiguilles
d'une montre et dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour allumer la plaque de cuisson.

Voyant de température élevée :
Lorsque la plaque de verre est trop chaude, le voyant de température élevée s'allume, ne
touchez pas la plaque de verre tant que le voyant ne s'éteint pas.

Remplacez d'abord la bande de
silicone d’isolation du panneau du
circuit. Si le défaut persiste,
remplacez le panneau
d'affichage.

Arrét : aprés utilisation, tournez le bouton sur « ARRET », |a table de cuisson cessera de

chauffer.

Ea ey

faux

faux

droit

faux

Attention !

» Assurez-vous que la plaque chauffante est propre - une zone souillée ne transfére pas toute

la chaleur.

YV VY

Protégez la plaque contre la corrosion.
Eteignez la plaque contre la corrosion.
Ne laissez pas de casseroles avec des plats préparés a base de graisses et d'huiles sans

surveillance sur la plaque allumée ; la graisse chaude peut spontanément prendre feu.
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Recommandations relatives a la table de cuisson

Les premiéres fois que la plaque de cuisson est utilisée, elle peut dégager une odeur aigre et
brilante. Cette odeur disparaitra complétement avec une utilisation répétée.

Le plan de travail est équipé de zones de cuisson de différents diamétres et puissances.

Les positions d'ou la chaleur rayonnera sont clairement marquées sur le dessus de la plaque.
Les casseroles doivent étre positionnées exactement sur ces zones pour qu'un chauffage
efficace se produise. Les casseroles doivent avoir le méme diamétre que la zone de cuisson
sur laquelle elles sont utilisées.

Vous ne devez pas utiliser de casseroles avec des fonds rugueux, car cela peut rayer la
surface en vitrocéramique.

Avant utilisation, assurez-vous que le fond des casseroles est propre et sec.

A froid, le fond des casseroles doit étre légérement concave, car elles se dilatent lorsqu'elles
sont chaudes et reposent a plat sur la surface de la plague de cuisson. Cela permettra a la
chaleur de se transférer plus facilement.

La meilleure épaisseur pour le fond des casseroles est de 2 a 3 mm d'acier émaillé et de 4 a
6 mm pour l'acier inoxydable avec des fonds de type sandwich.

Si ces regles ne sont pas respectées, il y aura une grande perte de chaleur et d'énergie. La
chaleur non absorbée par la casserole se propagera a la plaque de cuisson, au cadre et aux
armoires environnantes.

Couvrez de préférence les casseroles avec un couvercle pour permettre une cuisson a feu
plus doux.

Faites toujours cuire les légumes et les pommes de terre, etc. dans aussi peu d'eau que
possible pour réduire le temps de cuisson.

Les aliments ou liquides a haute teneur en sucre peuvent endommager la plaque de cuisson
s'ils entrent en contact avec la surface de la plaque de cuisson en céramique. Tout
déversement doit étre essuyé immédiatement, mais il est possible que cela n'empéche pas la
surface de la plague de cuisson d'étre endommageée.

IMPORTANT : La surface de la plaque de cuisson en céramique est dure ; cependant, elle
n'est pas incassable et peut étre endommagée. Surtout si des objets pointus ou durs tombent
dessus avec une certaine force.

ntretien et nettoyage

Les opérations de nettoyage ne doivent étre effectuées que lorsque la plaque de
cuisson est froide.

L'appareil doit étre débranché de votre alimentation secteur avant de commencer
tout processus de nettoyage.

Nettoyage de la plaque de cuisson vitrocéramique

é Tout résidu laissé sur la surface de la table de cuisson par des produits de nettoyage

I'endommagera. Vous devez éliminer tous les résidus avec de I'eau chaude mélangée
avec un peu de liquide de lavage.

é Des nettoyants abrasifs ou des objets tranchants endommageront la surface de la

plaque de cuisson ; vous devriez le nettoyer a I'aide d'eau chaude mélangée a un peu
de liquide de lavage.
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Il peut étre plus facile de nettoyer certains dépéts pendant que la surface de cuisson
est encore chaude. Cependant, vous devez prendre soin de ne pas vous brdler si vous
nettoyez la surface de la plaque de cuisson lorsqu' elle est encore chaude.

Apreés chaque utilisation

€ Essuyez I'appareil avec un chiffon humide.
€ Séchez I'appareil en frottant la surface avec un chiffon propre.

Plaque de nettoyage

Tvpe de dépst Retirer Rellt;reralc:erﬁo;ue Que dois-je utiliser pour
yp P immédiatement ? ppare retirer le dépot ?
refroidi ?
Sucre ou aliment/liquide . Racleur de table
Oui Non . . .
contenant du sucre vitrocéramique
Papieraluminium ou . Racleur de table
. Oui Non . X .
plastique vitrocéramique
Eclaboussures de , Nettoyeur de table
. Non Oui . ) .
graisse vitroceramique
Décoloration métallique Non Oui Ne’_ttoyeyr de_ table
vitrocéramique
Eclaboussures d'eau ou : Nettoyeur de table
' Non Oui . , .
anneaux d'eau vitrocéramique

Important !
L'intérieur de la plaque de cuisson ne doit étre lavé qu'avec de I'eau chaude et une petite
quantité de liquide de lavage.

Attention !

Assurez-vous que la plaque chauffante est propre - une zone souillée ne transféere pas toute la
chaleur. Protégez la plaque contre la corrosion.

Eteignez la plaque de cuisson contre la corrosion.

Ne laissez pas de casseroles avec des plats préparés a base de graisses et d'huiles sans
surveillance sur la plaque allumée ; la graisse chaude peut spontanément prendre feu.

IMPORTANT : Si votre appareil ne semble pas fonctionner correctement, veuillez
contacter le distributeur.

N'ESSAYEZ PAS DE REPARER L'APPAREIL VOUS-MEME.

Veuillez noter que si un technicien est convié a assister a la réparation pendant que le produit
est sous garantie et constate que le probléme n'est pas le résultat d'une panne de l'appareil,
alors vous pouvez étre responsable du colt de I'appel.

L'appareil doit étre accessible au technicien pour effectuer toute réparation nécessaire. Si votre
appareil est installé de telle sorte qu'un technicien craint que des dommages ne soient causés a
I'appareil ou a votre cuisine, il n'effectuera aucune réparation.
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Note environnementale

Remarque : Avant de mettre au rebut un vieil appareil, éteignez-le et débranchez-le de
I'alimentation. Coupez et rendez tout bouchon inutile. Coupez le cable directement
derriére I'appareil pour éviter toute mauvaise utilisation. Cela doit étre effectué par une
personne compétente.

Cet appareil comporte les symboles conformes a la directive européenne 2002/96/EU sur les
déchets des équipements électriques et électroniques (DEEE). En veillant a ce que ce produit
soit éliminé correctement, vous aidez a prévenir d’éventuelles conséquences négatives pour
I'environnement et la santé humaine, qui pourraient résulter d’'une élimination inappropriée de ce
produit.

Le symbole E sur le produit ou sur les documents accompagnant le produit indique que cet
appareil ne peut pas étre traité en tant qu’ordure ménagere.

Il doit plutét étre remis au point de collecte approprié pour le recyclage des équipements
électriques et électroniques.

L'élimination doit étre effectuée conformément aux réglementations environnementales locales
en matiere d'élimination des déchets. Pour plus d'informations sur le traitement, la récupération
et le recyclage de ce produit, veuillez contacter votre municipalité ou 'administration locale de
gestion des déchets.

Les matériaux d'emballage que nous utilisons sont écologiques et peuvent étre recyclés. Veuillez
éliminer tous les matériaux d'emballage dans le respect de I'environnement.
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Bezpecnostni pokyny

Tento navod k pouziti obsahuje dulezité informace, v€etné bezpecnostnich

a instala¢nich bodu, které vam umozni vyuzit spotfebi€ na maximum.

Uschovejte jej na bezpecném misté tak, aby byl snadno dostupny pro

budouci pouziti vami nebo osobami, které nejsou s obsluhou spotfebice

obeznameny.

Upozornéni!

o Sklokeramickou varnou desku nepouzivejte,
dokud si neprectete tento navod k pouZiti.
Sklokeramicka varna deska je uréena pouze
pro pouziti v domacnosti.

¢ Spotiebi€ se b&hem provozu zahfiva. Davejte
pozor, abyste se nedotykali horkého povrchu.

o Ke sklokeramickeé varné desce nikdy
nepoustéjte déti.

e P¥i provozu mlze pfimy kontakt se
sklokeramickou deskou zpusobit popaleniny!

o Zajistéte, aby se varné desky nedotykaly
drobné pfedméty domaciho vybaveni, v€éetné
privodnich kabell, protozZe izola¢ni material
tohoto vybaveni obvykle neni odolny vuci
vysokym teplotam.

¢ Pfi smazeni nenechavejte sklokeramickou
varnou desku bez dozoru. Oleje a tuky se
mohou vznitit v disledku pfehfati nebo
pfevareni.

¢ Varnou desku zapnéte az po polozeni panve.

¢ Na varnou desku nepokladejte panve
o hmotnosti vysSi nez 25 kg.

e V pfipadé technické zavady sklokeramickou
varnou desku nepouZzivejte. Pfipadné zavady
musi odstranit pfislusné kvalifikovana
a opravnéna osoba.

e V pfipadé jakékoli udalosti zplisobené
technickou zavadou odpojte napajeni
a nahlaste zavadu servisnimu stredisku,
které ji opravi.

Pravidla a ustanoveni obsazena v tomto
navodu k obsluze je tfeba dlsledné
dodrzovat. Nedovolte obsluhovat
sklokeramickou varnou desku osobam,
které nejsou seznameny s obsahem tohoto
navodu.

Sklokeramicka varna deska by se neméla
c":is’git parvnl'm ’c":isticim zafizenim.
DULEZITE: Prilehly nabytek nebo kryt
a vSechny materialy pouZité pfi instalaci
musi béhem pouzivani odolavat teploté
minimalné 95 °C nad okolni teplotou
mistnosti, ve které se nachazi.

Za Skody zpusobené instalaci spotfebice
v rozporu s timto teplotnim limitem nebo
umisténim sousednich materialt skfiné
blize nez 4 mm od spotfebice odpovida
maijitel.

Tento spotiebi€ spliuje vSechny platné
evropské bezpecCnostni predpisy.

Radi bychom zddlraznili, Zze tento soulad
S pfedpisy neodstranuje skute¢nost, Ze se
povrchy spotfebice b&hem pouzivani
zahtivaji a po skonceni provozu udrzuji
teplo.

Bezpecénost déti

Durazné doporu€ujeme, aby se kojenci
a malé déti ke spotfebici nepfiblizovali
a aby se ho nikdy nedotykali.



Pokud je nutné, aby mladsi &lenové rodiny
byli v kuchyni, zajistéte, aby byli pod
neustalym dohledem.

Obecné zasady bezpecnosti

Tento spotiebi¢ neni uréen k pouzivani
osobami (v€etné déti) s omezenymi
fyzickymi, smyslovymi nebo duSevnimi
schopnostmi nebo osobami nezkusenymi

a neznalymi, pokud nejsou pod dohledem
nebo nebyly pouceny o pouzivani
spotfebite osobou odpovédnou za jejich
bezpecnost.

Déti by mély byt pod dohledem, aby si se
spotfebic¢em nehraly.

NIKDY se nepokousejte hasit pozar vodou,
ale vypnéte spotrebi¢ a potom zakryjte
plamen, napf. poklickou nebo hasici
rouskou.

VAROVANI: Nebezpedi pozaru: neskladujte
pfedméty na varném povrchu.

V pevnych rozvodech musi byt zabudovany
prostfedky pro odpojeni v souladu

s predpisy pro elektroinstalaci.

Nedovolte, aby se elektrické armatury nebo
kabely dostaly do kontaktu s misty na
spotfebici, ktera se zahfivaji.

NepouZivejte spotiebi€ k vytapéni mistnosti,
ve které se nachazi, ani k suseni odévu.
Spotiebi€ neinstalujte vedle zaclon nebo
mékkého nabytku.

Pokud se poskodi napajeci kabel, vyménu
musi proveést vyrobce, jeho servisni
zastupce nebo osoba s podobnou
kvalifikaci, aby se vyloucilo riziko.

Tento spotiebi€¢ neni ur¢en k tomu, aby byl
fizen externim ¢asovym spinacem nebo
samostatnym systémem dalkového
ovladani.

Napajeci kabel neni po instalaci pfistupny.

S timto vyrobkem Ize pracovat, ale ne
prostfednictvim vnéjSiho ¢asovace

a dalkového ovladani.

Varovani: Pokud je povrch u varnych
desek ze sklokeramiky nebo podobného
materialu, ktery chrani ¢asti pod napétim,
praskly, vypnéte spotiebic, abyste
zabranili moznosti urazu elektrickym
proudem.

Upozornéni: nepouZivejte parni Cistic.
POZOR: Na proces vareni je tfeba
dohlizet. Na kratké vareni je nutné
dohlizet nepfetrzité.

VAROVANI: VaFeni na varné desce

s tukem nebo olejem bez dozoru mize
byt nebezpeéné a mize vést k pozaru.
Tento spotiebi€ by mél byt pfipojen

k obvodu s odpojovacim spinaéem,
ktery je po instalaci pristupny uzivateli

a zajistuje uplné odpojeni od napajeni.
Odpojeni Ize dosahnout zabudovanim
spinace do pevného zapojeni v souladu
s pravidly pro zapojeni.

Varovani: Nez zpfistupnite svorky, musi
byt odpojeny vSechny napajeci obvody.
VAROVANI: Pouzivejte pouze takové
zabrany na varné desky, které vyrobce
spotiebie sam navrhl nebo oznadil

v navodu k pouziti jako vhodné, pfipadné
zabrany zaclenéné do spotiebice.
Pouzivani nevhodnych zabran mlze vést
k nehodam.

VAROVANI: Spottebié a jeho piistupné
soucasti jsou béhem pouzivani horke.
Je tfeba davat pozor, abyste se nedotkli
topnych téles.

Pokud jde o pokyny k instalaci, podivejte
se do ¢asti ,Instalace”.



Instalace

Elektrické zapojeni

Pred pfipojenim spotfebiCe se ujistéte, ze napajeci napéti vyznacené na
typovém stitku odpovida napéti vasi elektricke sité.

VAROVANI: TENTO SPOTREBIC MUSI BYT UZEMNENY.

e Pokud musite vyménit napajeci kabel trouby, uzemnovaci (Zluty/zeleny) vodi€ musi byt vzdy
o0 10 mm delSi nez vodice vedeni.

o Je tfeba dbat na to, aby teplota napajeciho kabelu nepfekrocila 50 °C.

o Pokud je napajeci kabel poSkozen, musi byt nahrazen vhodnym nahradnim kabelem, ktery
|ze ziskat v oddéleni nahradnich dilu.

Montaz sklokeramické varné desky :

570

580 %

45

560 “~ 490

Priprava jednotky pro vestavny spotrebi¢
/\ VAROVANI

+ Kuchyriské linky, které jsou v pfimém kontaktu se spotiebici, musi byt tepelné odolné (min.
95°).

+ Spotiebi¢ Ize instalovat na pracovni plochu o tloustce 30 az 40 mm a v blizkosti stén, které
jsou vys8i nez pracovni plocha, pfi zachovani minimalni vzdalenosti 100 mm.

+ Pred vlozenim spotiebi¢ll provedte veskeré fezani jednotky a pracovni plochy a poté peclivé
odstrarite hobliny nebo piliny.

+ Pro zajisténi spravného vétrani varné desky dodrzujte rozméry uvedené na obrazcich.



+ Konkrétni pokyny vzdy naleznete u vyrobce.

+ Ujistéte se, Ze je povrch rovny a pravouhly a Zze zadna ¢ast nezasahuje do prostoru potfebného
pro instalaci.

+ Pripravte fez podle pokynu (viz montazni rozméry).

zadni ¢ast skfiné
nebo zadni sténa zadni okraj F
pod pracovni ~ /S vyfezu
deskou 41
B
i

Obr. 5

A. min. 40 mm
B. max. 40 mm

Instalace varné desky

A\
X

VAROVANI

Riziko pofezani.

Davejte pozor na fezné hrany.

Koncové dily z pénoveého plastu — budte opatrni.

Pfi pfepravé by mohlo dojit k lehkému poranéni nebo pofezani.

Vyjméte material a obalku s dokumenty z obalu.
Pred zahajenim instalace si peclivé prectéte pracovni pokyny. Spodhni &ast
varné desky

Krok 1

Na pracovni plochu polozte ru€énik nebo utérku. Varnou
desku polozZte na chranény povrch licem dolu.

AN _//
Sklenény M 7<\
povrch " Hadrik

Krok 2

Pouzijte té&snici pasek dodany s varnou deskou, ktery slouzi
K jejimu utésnéni na pracovni plose.

Nepouzivejte silikon. PfiloZte tésnéni na okraj spodni ¢asti
varné desky, pfiCemz ponechte asi 3 mm od okraje skla.
Prilozte tésnéni po celém obvodu.

Odfiznéte prebytecné Casti a spojte oba konce tésnéni tak,
aby na sebe navazovaly.

e iy
Samolepici —
tésnéni



Krok 3

Pfipevnéte drzaky (4 ks) na pfedni a zadni stranu pomoci Sroubu. Vlozte varnou desku do
vyfezu skfifky a vycentrujte ji. Dbejte na to, aby pfedni hrana varné desky byla rovnobézna
s boéni hranou pracovni plochy.

o DULEZITE: Je nutné dodrzovat poZzadavky na vétrani MIN. 70 cm
uvedené na vedlejSim obrazku. =
 DULEZITE: Kolem vngjsi strany varné desky jsou vétraci LM 5 om )‘T \
otvory. MUSITE se ujistit, Ze tyto otvory nejsou blokovany
pracovni deskou, kdyz varnou desku stavite na misto
(viz vedlejSi obrazek). MIN. 2 cm
o DULEZITE: K utésnéni spotfebiée proti otvoru nepouzivejte
silikonovy tmel. V budoucnu by to ztizilo vyjmuti varné
desky z otvoru, zejmeéna v pfipadé nutnosti servisu. PRIVOD
VZDUCHU

Varnou desku opatrné otocte a poté ji opatrné vsurite do vyfiznutého otvoru.

Pokyny pro montaz 2~

Sklokeramicka varna deska je vyrobena pro provoz s dvoufazovym 1 o :

stfidavym proudem (400V2N~50Hz).Jmenovité napéti topnych téles b @

sklokeramické desky je 230 V. PfizpUsobeni sklokeramické varné v i%‘; @
[

desky pro provoz s jednofazovym proudem je mozné vhodnym
premosténim v propojovaci skfifice podle nize uvedeného
schématu zapojeni. Schéma zapojeni najdete také na krytu X
propojovaci skfifiky. Nezapomerite, ze pfipojovaci vodi¢ by mél S
odpovidat typu pfipojeni a jmenovitému vykonu sklokeramické T
varné desky.

Pfipojovaci kabel musi byt zajistén ve svorce pro odlehCeni tahu.

Varovani!

Nezapomernte pfipojit bezpecnostni obvod ke svorce propojovaci skfifiky oznacené @
Elektricky pfivod pro sklokeramickou varnou desku musi byt vybaven bezpecnostnim
spinatem, ktery umoznuje v pfipadé nouze vypnout napajeni. Vzdalenost mezi pracovnimi
kontakty bezpeénostniho spinate musi byt nejméné 3 mm.

Pred pripojenim sklokeramické varné desky k napajeni je dllezité precist si informace na
vyrobnim Stitku a schématu pfipojeni.



vodiCe pro kazdou varnou desku domino s modely 4D

Adaptivni rozsah napéti a vodi¢l

Schéma zapojeni

model 220-240 1N~ 50— | 380—-420 2N~ 50—
60 Hz 60 Hz KADO K 1/5
SCHEMA ZAPOJEN{
1 2 3 1 2 3
L1 W I,])‘&9 [,i_'”@ %
e 4 <) 4
Pl-ﬂ% \7'63 pp” = \7'@
220-240 V~ IN 380-420 V~ 2N
HO5VV-F 3G2.5 HO5VV-F 4G2.5
HO5VV-F 4G2.5
AHW-4A1-60-R | HO5VV-F 3G2.5 | HO5GG-F 4G2.5 KADO XT
HO7RN-F 4G2.5 = ,
SCHEMA ZAPOJENI
| \ﬁelB_é 8.3 | \ﬁéé | "EB @
I’Ii’éém ® \:’é Pl ’é” ® \"dlj

220-240 V~ IN
HO5VV-F 3G2.5

380420 V~ 2N
HO5VV-F 4G2.5
HO5GG-F 4G2.5
HO7RN-F 4G2.5

oddéleni péce o zakazniky.
o DULEZITE: Spottebi¢ NESMIi byt pfipojen k elektrické siti pomoci 13A zastréky a zasuvky.

¢ Tento spotfebi¢ musi byt zapojen do dvoupdlové spinané zasuvky s pojistkou 30 A, ktera ma
odstup kontaktd 3 mm a je umisténa na snadno pfistupném misté vedle spotiebi¢e. Neméla

Pfipojeni kabeld musi byt v souladu se schématem umisténym na spodni strané varné desky.
Typ kabelu musi byt pfipojen k pfislusné napajeci svorkovnici.
Pomoci kvalitniho Sroubovaku pedlivé a Gpiné utahnéte VSECHNY svorkové $rouby.
Pokud po prvnim zapnuti varné desky funguji pouze dvé zény, méli byste pfekontrolovat, zda
jsou vSechny Srouby zcela dotaZzené. To by mélo byt provedeno pfedtim, nez se obratite na

by byt umisténa nad spotfebiCem a neméla by byt od néj vzdalena vice nez 1,25 m.

o Kabel Ize v pfipadé potieby zamotat do smycky, ale ujistéte se, Ze neni zalomeny nebo
zachyceny, kdyZ je varna deska na svém misté. Je tfeba dbat na to, aby se kabel nedostal

do kontaktu s horkymi ¢astmi spotiebice.

Vyména napajeciho kabelu
< Pokud je napajeci kabel poskozen, je nutné jej vyménit za vhodnou nahradu.

<~ Napajeci kabel vymérite podle nasledujicich pokynu:
» Vypnéte spotiebi€ na ovladacim spinadi.
» Oteviete svorkovnici na spodni strané varné desky.
» VySroubujte svorkoveé Srouby upevnujici kabel.




> ,Zelenozluty" zemnici vodi¢ musi byt pfipojen ke svorce oznagené = . Musi byt asi 0 10 mm
delSi nez vodi€ pod napétim a nulovy vodi¢.

» ,Modry*“ nulovy vodi¢ musi byt pfipojen ke svorce oznacené pismenem (N) — vodi¢ pod
napétim (L1) musi byt pfipojen ke svorce oznacené pismenem (L1) (220-240V 1N ~).

» ,Modry* nulovy vodi¢ musi byt pfipojen ke svorce oznacené pismenem (N) — vodi¢ pod
napétim L1 musi byt pfipojen ke svorce oznacené pismenem (L1), vodi¢ pod napétim L2
musi byt pfipojen ke svorce oznacené pismenem (L2) (380420V 2N ~).

m
2 Zelenozluty E Zelenozluty
g w 3
N e g 2
? £ L 3 P —
= ~
rz —= — 5 Z 8 Modry
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Popis usporadani povrchu keramické varné
desky

Schéma zapojeni 4z6nové sklokeramické varné desky

Rezim zobrazeni a ovladani

1.1 Rezim zobrazeni

v" Indikator ¢innosti varné zény: pfi ¢innosti varné zény se na displeji zobrazi odpovidajici
kontrolka;

v Ukazatel zbytkového tepla varné zoény: pfislusny ukazatel blika, kdyz varna zéna prestane
pracovat (jednou za 1 sekundu);

v" Indikator pohotovostniho rezimu celé varné desky: vSechny kontrolky varnych zén se
stfidavé rozsvécuji a zhasinaji .



v Dotykové tlacitko (tlaCitko napajeni) + programovaci tlacitko (odpovida vybéru nejvyssi
urovné vykonu varné desky).

1.2 Ovladaci panel

BM4
|

— @ @
—0 @—

—
w

’

(=

(.

2.1 Rozlozeni ovladaciho panelu:

Ikony a programovaci

tlacitko Funkce
Tlac¢itko napajeni: stisknutim a podrZzenim varnou desku zapnete
M1 nebo vypnete.
BM1 Volba urovné vykonu varné zoény ¢. 1
BM2 Volba urovné vykonu varné zény ¢. 2
BM3 Volba urovné vykonu varné zény ¢. 3
BM4 Volba urovné vykonu varné zoény €. 4

2.2 Sekce displeje

Kontrolka Funkce

1 Digitalni obrazovka s indikaci varné zény &. 1: zobrazuje uUroven
vykonu, vystrazny symbol vysoké teploty atd.

2 Digitalni obrazovka s indikaci varné zény &. 2: zobrazuje Uroven
vykonu, vystrazny symbol vysoké teploty atd.

3 Digitalni obrazovka s indikaci varné zény &. 3: zobrazuje Uroven
vykonu, vystrazny symbol vysoké teploty atd.

4 Digitalni obrazovka s indikaci varné zény C. 4: zobrazuje uroven

vykonu, vystrazny symbol vysoké teploty atd.
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Pouzivani sklokeramické varné desky

Pred prvnim pouzitim

<]

3.

v

DULEZITE: Sklokeramicky povrch vamé desky byste méli vygistit (viz kapitola
,Udrzba a gisténi“).

Méli byste zapnout vzdy jednu varnou zénu na 5 minut pfi maximalnim nastaveni. Tim se
odstrani pfipadny novy zapach a odpafi se vihkost, ktera se na topnych télesech vytvofila
béhem pfepravy.

Nevypalujte najednou vice nez jednu zonu.

Pfi vypalovani zény na ni musite umistit panev naplnénou do poloviny studenou vodou.

. Zapnuti napajeni

Po zapnuti spotfebice se vSechny digitalni kontrolky na displeji rozsviti na 2 s, poté spotfebic
prejde do rezimu vypnuti.

Stav vypnuti: VSechny displeje zhasnou. Kromé kontrolky vyhfivané varné zoény, ktera vzdy
sviti, budou vSechny displeje jsou vypnuté. V tuto chvili Ize stisknutim a podrzenim ovladat

pouze tlagitko napajeni (U ostatni operace s programovacimi tla¢itky jsou neplatné.

. Pohotovostni rezim

Ve stavu vypnuti stisknéte a podrzte tlacitko ROS po dobu 3 s, vSechny kontrolky varné zény
se budou stfidavé rozsvécovat a zhasinat. Varna deska piejde do pohotovostniho rezimu.
Pokud v pohotovostnim rezimu neprobiha zadny ohfev varné zoény, spotfebi¢ se po 10
s automaticky vypne.

Regulace ohrevu

V pohotovostnim rezimu muzete stisknutim programovaciho tlacitka zvolit Uroven vykonu
varné zony. Pfi nastavovani urovné vykonu Ize ota€enim ve sméru hodinovych rucicek zvysit
uroven vykonu z 0 na 15 (maximum) a poté se otocit zpét na ,0“ pro jeden cyklus; otacenim
proti sméru hodinovych ruciCek Ize nastavit uroven vykonu z 15 na 1 a poté se otocit zpét na
,0“ pro jeden cyklus.

KdyZ je varna deska ve stavu ohfevu, stisknéte a podrzte tlaitko ,,@“ napajeni po dobu 3 s,
aby se vypnula a vSechny varné zény se prestaly ohfivat. Na pfislusném ukazateli varné
zbény varné desky, ktera se pfedtim zahfivala, se zobrazi upozornéni na vysokou teplotu.
Pokud v pohotovostnim reZimu nékteré varné desky stale vykazuji zbytkové teplo, zobrazi
se prislusna kontrolka varné desky.

Pokud potfebujete vypnout jednu z varnych zén, mizete zvolit odpovidajici programovaci
tlagitko varné desky a nastavit Uroven vykonu na ,0% ¢&imz se tato zéna vypne a neovlivni
ohfev ostatnich varnych zon. Kdyz stuperi vykonu dosahne hodnoty ,0 zobrazi se ukazatel
pFislusné varné zony varné desky, ktera se pfedtim zahfivala.
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v' Pokud pracuje vice varnych zén soucasné, celkovy vykon se bude rovnat souctu vykon(
v8ech pracujicich varnych zon, kazda varna zéna bude pracovat podle svého modulaéniho
poméru vykonu a nebudou se navzajem ovliviovat.

v' Otacenim programovaciho tlac¢itka pfislusné varné desky muzete zvolit odpovidajici uroven
vystupniho vykonu.

v Uroven vykonu je rozdélena do 16 urovni, véetné Grovné vypnuti (Grover 0). U programo-

vaciho tlacitka se ota¢enim ve sméru hodinovych ruc€i¢ek zvySuje uroven vykonu a ota¢enim

proti sméru hodinovych rui¢ek se uroven vykonu snizuje. Pokud je pfi otaeni proti sméru

hodinovych ruciCek na zaCatku pozice vykonu ,0% nastavite uroven na 15 a poté ji postupné

snizujete.

Pfi pfepnuti libovolného stupné vykonu varné zény na 0 se vykon této varné zony zastavi.

Pokud byla varna zéna zahfata a uroven vykonu vSech varnych zén je ,0% spotifebi¢ se po

1 minuté necinnosti automaticky vypne.

<]

4. Vypnuti
{1

v" V pohotovostnim rezimu nebo v rezimu ohfevu stisknéte a podrzte tlacitko ,\* po dobu 3 s,
spotrebi¢ prejde do rezimu vypnuti. Pokud je v tomto okamZiku na pfislusné varné ploSe
zbytkové teplo, blika ukazatel pfisludné varné zény a upozorfiuje na zbytkové teplo.

5.Vychozi naé¢asovani
v V8echny varné zény maji vychozi funkci nacasovani. Vztah vychoziho na¢asovani a urovné
vykonu je uveden v nasleduijici tabulce:

Stupen vykonu 1 2 6 4 5 6 7-15
Vychozi 6h 6h 5h 5h 4h 4h | 15h
nacasovani (h)

v Po dosazeni vSech vychozich ¢asl se varné zény automaticky vypnou a prejdou do pohoto-
vostniho rezimu.

6. Varovani pred vysokou teplotou

S Stisknéte a podrzte tlacitko napajeni ,,®“ ruéné po dobu 3 s, dokud se nevypne, cely

v’ spotfebi¢ pfestane ohfivat, ale varna plocha ma stale vysokou teplotu, kontrolka varné zény,
ktera pfestala ohfivat, blika, coz znamena, Ze pfislusny povrch je horky.

v Pokud se varna zéna predtim zahfala, bude kontrolka svitit nepfetrzité 35 minut po vypnuti
varné desky.

7.Funkce ochrany

v Ochrana pred vysokou teplotou: Elektronicky snimac¢ teploty na ovladacim panelu
pFenasi teplotu v realném éase do &ipu ovladaciho panelu. Ridici &idlo spusti ochranu, kdyz
elektronicky snimac teploty naméfi aktualni teplotu vy$Si nez urcitou hodnotu, pribézné se
snizi Uroven ohfevu varné zény a po poklesu teploty se urover ohifevu obnovi.
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v' Ochrana pred zbytkovym teplem: Kdyz se cely spotfebi¢ pfestane ohfivat, zobrazi se
kontrolka relativni varné zény, coZ znamena, Ze teplota varné plochy je pfili§ vysoka.
Nedotykejte se ji, abyste se nepopalili.

v' Bezpeénostni ochrana vypnuti: U modell se zastrékou by kdykoli pfi vypnuti po 1S mélo
napéti mezi L/N zastrcky klesnout pod bezpeény rozsah napéti.

8. Kédy zavad desek plosnych spoju a jejich reseni

Kdyz dojde k poruSe desky ploSnych spoj, digitalni displej Casovace na panelu vzdy zobrazi
kod poruchy, vdechny hofaky, které jsou zahfivany, pfestanou topit a po 1 minuté se
automaticky vrati do stavu vypnuti. U horakd, které byly v provozu, jejich kontrolka nadale
pomalu blika (1krat za sekundu), coz znamena, Ze teplota varné plochy je pfilis vysoka.
Kdyz se objevi chybovy kéd, postupuijte podle schématu v nasledujici tabulce.

Kéd zavady Typ zavady Reseni

Porucha komunika&niho vedeni

Yi?ﬁgrt‘){”i‘;?tm'ky Deska displeje nepfijima signal  [napajeci desky nebo desky displeje
yen I z desky napajeni. muze zpusobit komunikaéni
(kazdou 0,55) anomalie.

Rychlé blikani
kontrolky hofaku €. 1,
2, 3 (kazdou 0,5 s)

Nejprve vymérite desku displeje.
Pokud zavada pretrvava, vyménte
napajeci desku.

Napdjeci deska nepfijima signal
z desky displeje.

Rychlé blikani
kontrolky hofaku €. 2, |Porucha relé napajeci desky Vyménte napdjeci desku.
3, 4 (kazdou 0,5 s)

Rychlé blikani 1. Otevieny obvod NTC desky

kontrolky hofaku &. 1, |displeje. Vyméiite desku displeje.

3 (kazdou 0,5 s) 2. Zkrat NTC desky displeje.

Rychlé blikani Nejprve vyménte izolovany

Ochrana proti vysokeé teploté na |silikonovy pasek obvodového
desce displeje NTC. panelu. Pokud zavada pfetrvava,
vyménte desku displeje.

kontrolky hofaku €. 2,
4 (kazdou 0,5 s)

Jak pracovat s horkym hrncem

Hrnec umistéte do stfedu ohfevné zony, otocte knoflikem ve sméru a proti sméru hodinovych
ruciCek a zapnéte varnou desku.
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Kontrolka vysokeé teploty:
KdyZ je sklenéna deska pfili§ horka, rozsviti se kontrolka vysoké teploty. Nedotykejte se
sklenéné desky, dokud kontrolka nezhasne.

Vypnuti: po pouziti otocte knoflikem do polohy ,VYPNUTQO?®, varna deska pfrestane hrat.

Spatné Spatné spravné Spatné Spatné

Upozornéni!

> Uijistéte se, Ze je topna deska Cista — znecisténa zéna nepienasi veskere teplo.

» Chrante desku proti korozi.

» Vypnéte desku na ochranu proti korozi.

» Nenechavejte panve s pfipravovanymi pokrmy na bazi tuk( a olejli bez dozoru na zapnuté
desce; horky tuk se mize samovolné vznitit.

Pokyny pro varnou desku

< P¥i prvnim pouziti varné desky muze byt citit Stiplavy zapach. Tento zapach pfi opakovaném
pouzivani zcela zmizi.

< Pracovni deska je vybavena varnymi plochami o rizném priméru a vykonu.

< Mista, odkud bude salat teplo, jsou na desce zietelné vyznacena. Aby byl ohfev u€inny, musi
byt hrnce umistény pfesné na téchto zénach. Panev by méla mit stejny primér jako varna
zOna, na které se pouziva.

< Neméli byste pouzivat hrnce s drsnym dnem, protoZze by mohlo dojit k poskrabani kera-
mického povrchu.

< Pred pouzitim se ujistéte, Ze jsou dna hrnct Cista a sucha.

< Za studena by mélo byt dno panvi mirné konkavni, protoZze za tepla se rozpina a lezi na

Vv s

< Nejlepsi tloustka dna panvi je 2-3 mm u smaltované oceli a 4-6 mm u nerezové oceli se
sendviCovym dnem.

< Pokud se tato pravidla nedodrzuji, dochazi k velkym ztratam tepla a energie. Teplo, které
hrnec neabsorbuje, se roz§ifi na varnou desku, ram a okolni skfinky.

< Panev nejlépe prikryjte poklickou, abyste mohli vafit pfi nizsi teploté.

< Zeleninu, brambory apod. vafte vzdy v co nejmensSim mnozstvi vody, abyste zkratili dobu
vareni.

< Potraviny nebo tekutiny s vysokym obsahem cukru mohou varnou desku poskodit, pokud se
dostanou do kontaktu se sklokeramickym povrchem varné desky. Pfipadné rozlité tekutiny je
tfeba ihned setfit, coz vS8ak nemusi zabranit poskozeni povrchu varné desky.

+ DULEZITE: Sklokeramicky povrch varné desky je odolny, neni v8ak nerozbitny a mize se
poskodit. Zejména pokud na né&j s urcitou silou dopadaji Spi€até nebo tvrdé predméty.
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Jdrzba a ¢isténi

Cisténi se smi provadét pouze tehdy, kdyz je varna deska chladna.

Pfed zahajenim ¢isténi by mél byt spotfebic odpojen od elektrické sité.

w

Cisténi sklokeramické varné desky

Zbytky Cisticich prostfedkl na povrchu varné desky ji poskozuji. Pfipadné zbytky
odstrarite teplou vodou smichanou s trochou prostfedku na myti nadobi.

Abrazivni Cistici prostifedky nebo ostré pfedméty povrch varné desky podkodi; méli
byste ji Cistit teplou vodou smichanou s trochou prostfedku na myti nadobi.

teply. P¥i Cisténi jesté teplého povrchu varné desky byste vSak méli davat pozor,

f Mozna se vam budou nékteré usazeniny lépe Cistit, dokud je povrch varné desky jesté

abyste se nepopalili.

Po kazdém pouziti

¢ Spotiebi¢ otfete vihkym hadfikem.
¢ Osuste spotiebic¢ otfenim povrchu €istym hadfikem.

Cisténi desky
Typ nanosu Okamzité Odstranit po Co mam pouzit
odstranit? vychladnuti k odstranéni nanosu?
spotiebice?
Cukr nebo potraviny/ A Skrabka na sklokeramickou
. o no Ne
tekutiny obsahuijici cukr varnou desku
Alobal nebo plastova A Skrabka na sklokeramickou
o no Ne
félie varnou desku
Stiikance tuku Ne Ano Cisti¢ sklokeramickych
desek
Kovové zabarveni Ne Ano Cisti¢ sklokeramickych
desek
Stfikance vody nebo Ne Ao Cisti¢ sklokeramickych
kruhy desek
Dulezité!
Vnitfek varné desky by se mél umyvat pouze teplou vodou s malym mnozstvim prostfedku na
myti nadobi.
Pozor!

Ujistéte se, Ze je topna deska Cista — znecisténa zéna nepienasi veskere teplo. Chrante desku

proti korozi.

Vypnéte desku na ochranu proti korozi.
Nenechavejte panve s pfipravovanymi pokrmy na bazi tuku a oleji bez dozoru na zapnuté

desce; horky tuk se miize samovolné vznitit.
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f DULEZITE: Pokud se zda, Ze spotfebi& nepracuje spravné, obratte se na prodejce.

NEPOKOUSEJTE SE SPOTREBIC OPRAVOVAT SAMI.

Upozoriujeme, Ze pokud je technik poZzadan o navstévu v dobé, kdy je vyrobek v zaruce,

a zjisti, Ze problém neni dusledkem zavady spotiebi¢e, mizete byt povinni uhradit naklady na
vyjezd.

Spotiebi¢ musi byt pfistupny, aby mohl technik provést pfipadnou opravu. Pokud je vas

spotfebi¢ nainstalovan tak, Ze se technik obava poskozeni spotfebic¢e nebo vasi kuchyné,
opravu neprovede.

Poznamka k zivotnimu prostredi

Poznamka: Pred vyrazenim starého spotrebice jej vypnéte a odpojte od napajeni.
Odpojte zastréku a znehodnot'te ji. OdFfiznéte kabel pfimo za spotrebicem, abyste
zabranili jeho zneuziti. Tento ukon by méla provést kompetentni osoba

Tento spotiebic je oznacen podle evropské smérnice 2002/96/ES o odpadnich elektrickych
a elektronickych zafizenich (OEEZ). Zajisténim spravné likvidace tohoto vyrobku pomuzete
pfedchazet pfipadnym negativnim dusledkim pro zivotni prostfedi a lidské zdravi, k nimz by
jinak mohlo dochazet pfi nespravné manipulaci s timto vyrobkem.

Symbol E na vyrobku nebo v dokumentech pfilozenych k vyrobku oznacuje, Ze s timto
I

spotfebi¢em nelze nakladat jako s domovnim odpadem.
Misto toho musi byt dopraven do pfislusného sbérného mista pro recyklaci elektrickych
a elektronickych zafizeni.

Likvidace musi byt provedena v souladu s mistnimi pfedpisy pro likvidaci odpadu. Podrobnéjsi
informace o zpracovani, vyuziti a recyklaci tohoto vyrobku ziskate na mistnim méstském uradé
nebo na mistnim ufadé pro nakladani s odpady.

Obalové materialy, které pouzivame, jsou Setrné k zZivotnimu prostredi a Ize je recyklovat.
Zlikvidujte prosim veskery obalovy material s ohledem na Zivotni prostredi.
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Bezpecnostné pokyny

Tento navod na obsluhu obsahuje dblezité informacie vratane

bezpecCnostnych a instalacnych pokynov, ktoré vam umoznia vyuzit svoj

spotrebi¢ ¢o najucinnejSie. Uchovavajte ho na bezpeCnom mieste, aby bol

lahko dostupny pre buduce pouzitie, pre vas alebo pre kazdu osobu, ktora

nie je oboznamena s prevadzkou spotrebica.

Pozor!

e Keramicku varnu dosku nepouZzivajte, kym si
neprecitate tento navod na pouZitie.
Keramicka varna doska je ur€ena len na
pouzitie v domacnosti.

e Spotrebic€ sa pocas prevadzky zahrieva.
Davaijte pozor, aby ste sa nedotkli horuceho
povrchu.

¢ Nikdy nedovolte detom, aby sa pribliZili ku
keramickej varnej doske.

o Pocas prevadzky mbze priamy kontakt
s keramickou doskou spbsobit’ popaleniny!

o Uistite sa, Ze sa malé predmety zariadenia
domacnosti, vratane elektrickych napajacich
kablov, nepridu do kontaktu s varnou doskou,
pretoze izolaCny material tohto spotrebica
zvy€ajne nie je odolny voci vysokym teplotam.

e Pri vyprazani nenechavajte keramicku varnu
dosku bez dozoru. Oleje a tuky sa v désledku
prehriatia alebo varu mézu vznietit.

¢ Varnu dosku nezapinajte, kym na riu
nepolozite varnu nadobu.

¢ Neumiestiujte na varnu dosku nadoby
s hmotnostou nad 25 kg.

¢ V pripade technickej poruchy keramicku varnu
dosku nepouzivajte. Akékolvek poruchy musi
opravit kvalifikovana a opravnena osoba.

¢ V pripade akejkolvek nehody spésobenej
technickou poruchou odpojte elektrické
napajanie a poruchu nahlaste servisnému
stredisku, ktoré ju ma opravit.

Pravidla a ustanovenia uvedené v tomto
navode na pouzitie sa musia désledne
dodrziavat. Nedovolte nikomu, kto nie je
oboznameny s obsahom tohto navodu na
obsluhu, aby ovladal keramicku varnu
dosku.

Keramicka doska by sa nemala Cistit’
zariadenim na Cistenie parou.

DOLEZITE: Susedny nabytok alebo
miesto intalacie a vietky materialy
pouZité pri instalacii musia pocas
pouzivania odolavat teplote vysSe;j
minimalne o 95 °C ako je teplota okolia,
v ktorom sa nachadza.

Za akékolvek poskodenie spotrebita
spbsobené jeho instalaciou v rozpore

s uvedenym teplotnym limitom alebo
umiestnenim materialov susednych
skriniek blizSie nez 4 mm k spotrebicu
bude zodpovedat vlastnik.

Tento spotrebi¢ spifia vietky poziadavky
platnych eurdpskych bezpecnostnych
pravnych predpisov.

Radi by sme zd6raznili, Ze tato skutoénost
neznamena, ze povrch spotrebia sa
pocas pouzivania nezohreje a po
prevadzke nezostane horuci.

Bezpeénost’ deti

Dérazne odporucame, aby ste zabranili
dojc¢atam a malym detom priblizit sa

k spotrebiCu a aby sa ho dotykali.



¢ Ak je potrebné, aby boli mlads$i ¢lenovia
rodiny v kuchyni, uistite sa, ze budu
neustale pod prisnym dohladom.

VSeobecna bezpecnost’

¢ Tento spotrebi¢ nesmu pouzivat osoby
(vratane deti) s obmedzenymi fyzickymi,
zmyslovymi alebo mentalnymi
schopnostami, pripadne s nedostatkom
skusenosti alebo znalosti, pokial nie je
zabezpecCeny dohlad alebo pokial neboli
poucené osobou zodpovednou za ich
bezpecnost.

e Deti musia ostat’ pod dohladom, aby ste sa
ubezpedili, ze sa so spotrebiCom nebudu
hrat.

e Poziar sa NIKDY nepokusajte hasit’ vodou.
Spotrebic€ najprv vypnite a plamen uduste

napr. pokrievkou alebo hasiacou prikryvkou.

o VAROVANIE: Nebezpedenstvo poziaru: na
povrch varnej dosky neodkladajte Ziadne
predmety.

¢ Prostriedky na odpojenie musia byt
zabudované do pevnej elektrickej instalacie
v sulade s predpismi na instalaciu
elektrickych rozvodov.

¢ Nedovolte, aby sa elektrické pripojky alebo
kable dostali do kontaktu s oblastami na
spotrebici, ktoré su horuce.

e Spotrebi¢ nepouzivajte na vykurovanie
miestnosti, v ktorej sa nachadza, ani na
susenie oblecenia.

¢ Spotrebic neinstalujte vedla zavesov ani
Caluneného nabytku.

e Ak je poskodeny elektricky napajaci kabel,
musi ho vymenit' vyrobca, jeho servisny
zastupca alebo rovnako kvalifikovana
osoba, aby sa prediSlo akémukolvek
nebezpecenstvu.

e Spotrebi€ nie je ureny na ovladanie
externym ¢asovacom ani samostatnym
dialkovym ovladanim.

o Elektricky napajaci kabel nesmie ostat
po inStalacii pristupny.

Tento produkt je mozné pouzivat, ale nie
prostrednictvom externého ¢asovaca ani
dialkového ovladaca.

Varovanie: Ak je povrch prasknuty,
spotrebi€ vypnite, aby ste zabranili
zasiahnutiu elektrickym pradom, pretoze
povrch varnej dosky je zo sklokeramického
alebo podobného materialu, ktory zakryva
Casti pod napatim.

Varovanie: nesmie sa pouzivat spotrebi¢
pouzivajuci na Cistenie paru.

POZOR: Na pripravu jedla musite vzdy
dohliadat. Na kratkodoby postup varenia
je potrebné dohliadat nepretrzite.
VAROVANIE: Varenie s tukom alebo
olejom na varnej doske bez dohladu méze
byt nebezpelné a mbze spdsobit’ poziar.
Tento spotrebi¢ by mal byt pripojeny

k obvodu, ktory obsahuje izolacny spinac,
ktory ostane po instalacii pristupny pre
pouzivatela a bude zabezpeCovat upiné
odpojenie od zdroja napajania. Odpojenie
sa musi dosiahnut’ za¢lenenim spinaca
do pevného kablového zapojenia v sulade
s pravidlami zapojenia.

Varovanie: Pred spristupnenim
elektrickych koncoviek treba
bezpodmienetne odpojit’ vSetky

napajacie obvody.

VAROVANIE: Pouzivajte iba ochranné
kryty varnych dosiek navrhnuté vyrobcom
kuchynského spotrebica alebo uvedené
vyrobcom spotrebi€a v navode na pouZitie
ako vhodné, pripadne pouzite ochranné
kryty varnej dosky zabudované do
spotrebia. Pouzitie nevhodnych
ochrannych krytov méze spbsobit nehodu.
VAROVANIE: Po€as pouzivania bude
spotrebi€ a jeho pristupné diely horuce.
Pri pouzivani davajte pozor, aby sa
predislo kontaktu s ohrievacimi prvkami.
Pokyny na indtalaciu najdete v Casti
»In&talacia“.



Instalacia

Elektricka pripojka

Pred pripojenim spotrebi€a sa uistite, Ze napajacie napatie uvedené na
vyrobnom Stitku zodpoveda sietovému napajaciemu napatiu.

VAROVANIE: TENTO SPOTREBIC MUSIi BYT UZEMNENY.

¢ Ak musite vymenit napajaci kabel rary, uzemrovaci (ZIto-zeleny) vodi¢ musi byt vZdy o 10 mm
dihsi ako vodice pod napatim.

e Treba dbat na to, aby teplota sietového napajacieho kabla neprekrocila 50 °C.

¢ Ak je sietovy napajaci kabel poSkodeny, musi sa vymenit za vhodny nahradny kabel, ktory
ziskate od oddelenia nahradnych dielov.

Zostava keramickej dosky:

570

580 %

45

560 “~ 490

Priprava jednotky na zabudovanie spotrebi¢a

A VAROVANIE

+ Kuchynskeé linky, ktoré su v priamom kontakte so spotrebi¢mi, musia odolavat teplu (min. 95°).

+ Spotrebi¢ sa m6ze instalovat’ na pracovnu plochu s hrabkou 30 az 40 mm a v blizkosti stien,
ktoré su vy$Sie ako pracovna plocha, pri€om minimalna vzdialenost je 100 mm.

+ Pred vloZenim spotrebica urobte vSetky potrebné vyrezy na jednotku a v pracovnej ploche
a potom opatrne odstrante hobliny alebo piliny.

+ Na zabezpecenie spravnej ventilacie varnej dosky dodrziavajte rozmery uvedené na obrazkoch.



+ Specifické pokyny vam vzdy poskytne vyrobca.

+ Uistite sa, Ze povrch je rovny a vodorovny a Ze Ziadna cast nezasahuje do priestoru na
indtalaciu.

+ Otvor vyrezte podla pokynov (pozrite rozmery na instalaciu).

zadna Cast skrine . _ F
alebo zadna stena __zadny okraj
pod pracovnou . J, vyrezu
plochou £ 1
B

=

Obr. 5

A. 40 mm min
B. 40 mm max

Instalacia varnej dosky

VAROVANIE

Riziko porezania.

Davajte pozor na rezné hrany.
] Koncové diely z penového plastu — davajte pozor.

Pocas prepravy by mohlo dbjst’ k lahkému poraneniu alebo porezaniu.

Z balenia vyberte material a obalku s dokumentaciou.
Pred pokraCovanim v inStalacii si pozorne precitajte pracovné pokyny. Spodok varnej
dosky

Krok 1

Na pracovnu plochu polozte uterak alebo utierku. Varnu
dosku poloZte licom nadol na chraneny povrch.

Krok 2

Naneste pasoveé tesnenie dodané s varnou doskou, ktoré
je uréené na utesnenie, na pracovnu plochu.
Nepouzivajte silikon. Naneste tesnenie na okraj spodnej
Casti varnej dosky, pricom ho nechaijte priblizne 3 mm od
okraja skla.

Tesnenie umiestnite po celom obvode.

Zvysok odstrihnite a oba konce tesnenia spojte, aby sa

dotykali. Samolepiace
tesnenie




Krok 3

Upevnite konzoly (4 ks) na prednej a zadnej strane skrutkou. Varnu dosku vlozte do vyrezu
v skrinke a vycentrujte ju. Uistite sa, Ze predna hrana varnej dosky je rovnobezna s bo¢nou
hranou pracovnej plochy.

.
Ak '
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o DOLEZITE: Musite dodrziavat poZiadavky na ventilaciu MIN. 70 cm
uvedené na nakrese oproti. =
o DOLEZITE: Okolo vonkajSej strany varnej dosky su %~ MIN. 5 cm )‘T \

vetracie otvory. Pri umiestfiovani varnej dosky sa MUSITE

uistit, ze sa tieto otvory nezakryju pracovnou doskou (pozri

nakres oproti). MIN. 2 cm
o DOLEZITE: Na utesnenie spotrebita v otvore nepouzivaijte

silikdnové tesnenie. Pokial by bolo treba varnu dosku

v buducnosti opravit, takéto tesnenie stazi jej vyberanie.

PRIVOD
VZDUCHU

Varnu dosku znovu opatrne obratte a pomaly ju spustte do predtym otvoreného otvoru.

Pokyny na montaz

Keramicka varna doska je ur€ena na prevadzku s dvojfazovym
striedavym pradom (400 V 2N ~50 Hz). Vykon keramickych
ohrievacich ¢lankov je 230 V. Prispésobenie keramickej varnej
dosky na prevadzku s jednofazovym prudom je mozné vhodnym
premostenim v rozvodnej skrinke podla schémy pripojenia uvedenej
nizSie. Schéma pripojenia sa nachadza aj na kryte rozvodnej
skrinky. Nezabudnite, Ze vodi€ zapojenia musi zodpovedat' typu
pripojenia a menovitému vykonu keramickej varnej dosky.
Elektricky napajaci kabel musi byt zabezpecCeny svorkou na
uvolnenie napéatia.

Varovanie!

Nezabudnite pripojit’ ku svorkovnici rozvodnej skrinky oznacene;j @ bezpecnostny obvod.

Na elektrickej pripojke keramickej varnej dosky musi byt bezpecnostny spinac, ktory v nudzovej
situacii umoznuje vypnut’ napajanie. Vzdialenost medzi pracovnymi kontaktmi bezpecnostného

spina¢a musi byt minimalne 3 mm.

Pred pripojenim keramickej varnej dosky k zdroju napajania je dolezité precitat’ si informacie na
Stitku s udajmi a na schéme pripojenia.



vodi€e pre kazdu domino varnu dosku so 4D modelmi

Rozsah adaptivneho napatia a vodice Schéma zapojenia
model 220-240 1N~ 50- | 380-420 2N~ 50-
60Hz 60Hz KADO K 1/5

SCHEMA PRIPOJENIA

1 2 3 2 3

2 I.]ﬁ&]9 [,i_'”@ %

L1

=] 4 o 4
D B b
p” % N p? 2 N
220-240V~ IN 380-420V~ 2N
HO5VV-F 3G2.5 HO5VV-F 4G2.5

HO5VV-F 4G2.5
AHW-4A1-60-R | HO5VV-F 3G2.5 | HO5GG-F 4G2.5 KADO XT

HO7RN-F 4G2.5 ;
SCHEMA PRIPOJENIA

1 s 3 1 2 3
| \’H - I \’$ \ Y
® 5 4 ® 5 I
e @ P i

220-240V~ IN HOSV-F 4005

HO5VV-F 3G2.5 HO5GG-F 4G2.5

HO7RN-F 4G2.5

Kabloveé pripojenia musia byt urobené v sulade so schémou umiestnenou na spodnej Casti
varnej dosky.

Typ kabla musi byt pripojeny k zodpovedajucej svorkovnici napajania.

Na dokladné, uplné utiahnutie VSETKYCH skrutiek svorkovnice by ste mali pouzit kvalitny
skrutkovag.

Ak pri prvom zapnuti varnej dosky funguju len dve zdny, mali by ste skontrolovat, i su vietky
skrutky svorkovnice dobre utiahnuté. To by sa malo vykonat pred kontaktovanim oddelenia
starostlivosti o zakaznikov.

DOLEZITE: Spotrebi¢ NESMIE byt pripojeny k elektrickej sieti pomocou zastréky a zasuvky
13A.

Tento spotrebi€ musi byt zapojeny do zasuvky s dvojitou poistkou 30 A, s medzerou medzi
kontaktmi 3 mm a musi byt umiestnena na lahko pristupnom mieste v blizkosti spotrebica.
Nesmie byt umiestnena nad spotrebicom ani dalej ako 1,25 m od neho.

Ak je to potrebné, kabel méze byt v sluke, ale uistite sa, ze po osadeni varnej dosky
nebude zalomeny alebo zachyteny. Treba dbat o to, aby sa kabel nedostal do kontaktu
s horucimi ¢astami spotrebica.

Vymena elektrického napajacieho kabla

< Ak je elektricky napajaci kdbel poSkodeny, musi sa vymenit za vhodny nahradny kabel.
< Elektricky napajaci kabel sa musi vymenit' v sulade s nasledujucimi pokynmi:

» Spotrebi€ vypnite ovladacim spinacom.

» Otvorte svorkovnicu na spodnej strane varnej dosky.

» Odskrutkujte skrutky svorkovnice upevnujuce kabel.



> ,Zeleno-ZIty* uzemiovaci vodi¢ musi byt pripojeny k svorke s oznagenim = . Musi byt
o priblizne 10 mm dIhS§i nez vodi¢e pod napatim a neutralne vodice.

» ,Modry“ neutralny vodi¢ musi byt pripojeny k svorke oznacenej pismenom (N) — vodi¢ pod
napatim (L1) musi byt pripojeny k svorke oznacenej pismenom (L1) (220-240V 1N ~).

» ,Modry* neutralny vodi¢ musi byt pripojeny ku svorke oznacenej pismenom (N) - vodi¢
pod napatim L1 musi byt pripojeny k svorke oznacenej pismenom (L1), vodi¢ pod
napatim L2 musi byt pripojeny k svorke oznacenej pismenom (L2) (380420V 2N ~).
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Popis rozlozenia povrchu keramickej varnej
dosky

Schéma keramickej varnej dosky so 4 zénami

\ :

Rezim zobrazovania a ovladanie

1.1 Rezim zobrazovania

v Indikator ¢innosti varnej zény: prislusny indikator sa rozsvieti po zapnuti varnej zény;

v" Indikator zvySkového tepla varnej zény: prislusny indikator po vypnuti varnej zony blika
(raz za 1 sekundu);

v" Indikator pohotovostného rezimu celej varnej dosky: vSetky kontrolky varnej zény sa
striedavo zapinaju a vypinaju.



v Stlacte tlacidlo (tlacidlo el. napajania)+ programovacie tlacidlo (Zodpovedajica volba horne;j
urovne napajania varnej dosky).

1.2 Ovladaci panel

BM4

— @ @
—0 @—

—
w

’

(e

(.

2.1 Rozlozenie ovladacieho panela:

Ikony a tlacidlo
programovania

Funkcia

Tlacidlo nap3ajania: stlaCenim a podrZzanim sa varna doska zapne

M1 alebo vypne

BM1 Vyber trovne vykonu varnej zény C.1

BM2 Vyber Grovne vykonu varnej zény C.2

BM3 Vyber Grovne vykonu varnej zény C. 3
BM4 Viyber trovne vykonu varnej zény C. 4

2.2 Sekciadispleja

Svetelna kontrolka [Funkcia

1 Digitalna kontrolka varnej zény &. 1: zobrazenie urovne vykonu,
vystrazného symbolu vysokej teploty atd'.

2 Digitalna kontrolka varnej zény €. 2: zobrazenie urovne vykonu,
vystrazného symbolu vysokej teploty atd'.

3 Digitalna kontrolka varnej zény €. 3: zobrazenie urovne vykonu,
vystrazného symbolu vysokej teploty atd'.

4 Digitalna kontrolka varnej zoény C. 4: zobrazenie urovne vykonu,

vystrazného symbolu vysokej teploty atd'.
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Pouzitie keramickej dosky

Pred prvym pouzitim

<]

3.

DOLEZITE: Povrch keramickej varnej dosky by ste mali vygistit' (pozri ¢ast
,Udrzba a Cistenie®).

Mali by ste zapnut varné zény postupne, naraz iba jednu, na 5 minut pri maximalnom
nastaveni. To pomoze eliminovat akykolvek zapach nového spotrebi¢a a odstranit’
akukolvek vihkost, ktora sa vytvorila na vykurovacich prvkoch pocas prepravy.
Nevypalujte viac ako jednu zénu naraz.

Pri vypalovani varnej zony musite umiestnit na kazdua zénu umiestnit panvicu naplnenu do
polovice studenou vodou.

. Zapnutie

Po zapnuti spotrebia sa displeji na 2 sekundy rozsvietia vSetky indikaéné digitalne
kontrolky, potom sa spotrebi¢ prepne do rezimu vypinania.

Stav vypinania: Vypne sa cely displej okrem kontrolky vyhrievanej varnej zény, ktora ostane
svietit, celd obrazovka displeja zhasne. V danej chvili bude funkéné iba tla€idlo napajanie ,,

(O« ktoré sa da stlacit a podrzat, ostatné ukony tlacidla programovania su nefunkéné.

. Pohotovostny rezim

V stave vypnutia stlacte a podrzte tlacidlo ,,C “na 3 s, vSetky kontrolky varnej zény sa budu
striedavo zapinat a vypinat. Varna doska sa prepne do pohotovostného rezimu.

V pohotovostnom rezime, ak nie je v prevadzke zZiadna varna zona, spotrebi¢ sa automaticky
vypne po 10 sekundach.

Regulacia ohrevu

v" V pohotovostnom rezime moZete zvolit Uroven vykonu varnej zény stlacenim

programovacieho tlacidla. Pri nastavovani urovne vykonu mdze otacanie v smere
hodinovych ru€i€iek zvysit’ uroven vykonu z 0 na 15 (maximum) a potom otacanie spat’ na ,0“
dokond&i cyklus; otacanie proti smeru hodinovych rudi¢iek mdze nastavit vykon z 15 na 1,
nasledné otaCanie spat na ,,0“ dokonci cyklus.

Ked je varna doska v stave ohrevu, vypnite ju stlacenim a podrzanim tlaCidla napajania ,,@“
na 3 s, ¢im sa zastavi aj ohrev v3etkych varnych zén. Zodpovedajuci indikator predtym
ohrievanej varnej dosky bude zobrazovat' vystrahu pred vysokou teplotou.

Pokial je na niektorych varnych zénach este zvySkové teplo, bude sa zobrazovat
zodpovedajuci indikator ak po¢as pohotovostného rezimu.

Ak potrebujete vypnut jednu z varnych zén, mdzete zvolit zodpovedajuce programovacie
tlacidlo varnej dosky, aby ste nastavili uroveri vykonu na ,,0% €im danu varnu zénu vypnete,
ale neovplyvni sa tym ohrev ostatnych varnych zén. Ked uroveri vykonu dosiahne ,,0%,
zobrazi sa prislusny indikator varnej zény varnej dosky, ktora bola predtym vyhrievana.
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v' Ak je v prevadzke sucasne viac ako jedna zéna, celkovy vykon sa bude rovnat suctu
vykonov vSetkych pracovnych varnych zon, kazda varna zéna bude pracovat podfa pomeru
modulacie vykonu a nebudu sa navzajom ovplyvnovat.

v’ PrislusSnu vystupnu uroveri vykonu mozete zvolit oto¢enim programovacieho tlacidla
prislusnej varnej dosky.

v Uroven vykonu je rozdelena do 16 Grovni, vratane Grovne vypnutia (O drover). Otaganim
programovacieho tlacidla v smere hodinovych ruciciek sa uroven vykonu zvysuje, otacanim
proti smeru hodinovych ruciCiek sa urover vykonu znizuje. Pri otacani proti smeru
hodinovych ruciciek, ak je na zaciatku poloha vykonu ,0% najprv nastavite urover na 15
a nasledne uroven znizite.

v' Ked prepnete Uroveri vykonu ktorejkolvek varnej zény na 0, vykon danej varnej zény sa vypne.

v Ak bola niektora varna zéna vyhrievana a urover vykonu vsetkych varnych zén prepnete na
,0% spotrebi¢ sa automaticky prepne do stavu vypnutia po 1 minuate bez vykonu.

4.Vypnutie

vV pohotovostnom rezime alebo v rezime ohrevu stlacte a podrzte tlacidlo ,,@“ na3s,
spotrebi¢ sa prepne do rezimu vypnutia. Ak pre nejaku varnu zénu v danej chvili blika
indikator prisludnej varnej zény, znamena to vystrahu pred zvySkovym teplom.

5. Predvolené na¢asovanie
v VSetky varné zény maju funkciu predvoleného ¢asovania. Vztah predvoleného ¢asovania
a urovne vykonu je uvedeny v tabulke nizSie:

Uroven vykonu 1 2 6 4 5 6 7-15
Predvolené 6h 6h 5h 5h 4h 4h | 15h
nacasovanie (h)

v Po dosiahnuti predvoleného na¢asovania sa varné zény automaticky vypnu a prepnu sa do
pohotovostného rezimu.

6. Vystraha pred vysokou teplotou

S Stlacte tlaCidlo elektrického napajania ,,®“ a podrzte ho 3 s, cely

v’ spotrebi¢ prestane ohrievat, ale varna plocha bude mat’ aj nadalej vysoku teplotu, svetelna
kontrolka varnej zény, ktora prestane ohrievat, blika, o znamena, Ze prislusna plocha varne;j
dosky je horuca.

v Pokial sa varna zéna pred varenim vyhrievala, kontrolka sa bude zobrazovat nepretrzite
35 minut po vypnuti varnej dosky.

7.0chranna funkcia

v' Ochrana pred prehriatim: Elektronicky snimac teploty na oviadacom paneli bude prenasat
teplotu v realnom €ase na Cip ovladacieho panela. Ovladaci snimac¢ spusti ochranu, ked
elektronicky merac teploty zisti, ze aktualna teplota je vy$8ia nez dana hodnota, ¢im znizi
uroven ohrevu varnej zoény, a po poklese teploty obnovi ohrev s ciefom zachovavat
predurcenu uroven.
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v' Ochrana pred zostatkovym teplom: Po vypnuti ohrevu celého spotrebi¢a ostane svietit
kontrolka prislusnej varnej zony, ktora indikuje, Ze teplota varnej plochy je prili§ vysoka.
Nedotykajte sa varnej zony, aby ste sa nepopalili.

v' Ochrana pred bezpeénostnym obmedzenim:Pri modeloch so zastrékou by pri odpojeni
v [ubovolnom &ase po 1 s malo napatie medzi L/N zastréky klesnut pod bezpecny rozsah
napatia.

8. Kédy chyby a riesenia pre dosku plosnych spojov

Pokial sa vyskytne nejaka porucha dosky plosnych spojov, digitalne kontrolky asovaca na
displeji vzdy zobrazia kéd chyby, zastavi sa vykurovanie vSetkych varnych zén a po 1 minute sa
automaticky prepnu do stavu vypnutia. V pripade ohrevnych &lankov, ktoré boli zapnuté, ich
kontrolka bude nadalej blikat' (raz za sekundu), o znamena, Ze teplota varnej plochy je prilid
vysoka. Ked sa objavi kéd chyby, pozrite si schému rieSenia v nasledujucej tabulke.

Kéd poruchy Typ poruchy RieSenie
Vsetky kontrolky Displei neoriiima sianal z dosk Porucha komunikacného vedenia
blikaja rychlo o pél. ;niap I 9 Y |dosky napéjania alebo displeja
(raz za 0,5 ) ba ' mdbze spbsobit’ chyby komunikacie.
Kontrolky ohrevnych . . . .
Clankov €.1, 2, 3 Napajacia doska neprijima signal Najprv vymerite dqsku dlsplevja.
o, ; : Ak porucha pretrvava, vymente
blikaju rychlo dosky displeja.

(raz za 0,5 s) dosku napajania.

Kontrolky ohrevnych

¢lankov €. 2., 3,4 Vymerite dosku elektrického

Porucha relé dosky napajania

blikaju rychlo napajania.

(raz za 0,5 s)

Indikatory horakov 1.0tvoreny obvod dosky displeja

&. 1, 3 blikaju rychlo  [NTC. Vymerite dosku displeja

(razza 0,5 s) 2. Skrat dosky displeja NTC.

Indikatory horakov
¢€. 2, 4 blikaju rychlo
(raz za 0,5 s)

Najprv vymente izolacny silikonovy
pas obvodového panelu. Ak chyba
pretrvava, vymente dosku displeja.

Ochrana pred vysokou teplotou
na doske displeja NTC.

Ako pouzivat’ varnu dosku
PoloZte hrniec do stredu ohrevnej zony, oto€enim gombika v smere hodinovych ruci€iek a proti
smeru hodinovych ruciciek zapnite varnu dosku.
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Svetelna kontrolka vysokej teploty:
Ked je sklenena doska prili§ horuca, rozsvieti sa kontrolka vysokej teploty, nedotykajte sa
sklenenej dosky, kym svetelna kontrolka nezhasne.

Vypnutie: po pouziti otocte gombik do polohy ,,OFF* (vypnuté), varna doska sa prestane
ohrievat.

nespravne nespravne spravne nespravne nespravne

Pozor!

» Uistite sa, Ze je ohrevna doska Cista — zneCistena zéna neprenasa vsetko teplo.

» Chrante dosku pred kordziou.

» Vypnite dosku proti korozii.

» Nenechavaijte panvice s pripravenymi jedlami na baze tukov a olejov bez dozoru na zapnute;j
platni; horuci tuk sa mdze samovolne vznietit'.

Pokyny pre varnu dosku

< Pri prvych pouzivaniach varnej dosky mozete citit ostry zapach po pripaleni. Tento pach po
niekolkych pouzitiach Uplne zmizne.

< Pracovna doska je vybavena varnymi plochami rézneho priemeru a vykonu.

< Polohy, z ktorych bude vyzarovat’ teplo, su jasne vyznacené na hornej strane varnej dosky.
Nadoby treba umiestnit presne na tieto zony, len tak bude ohrev ucinny. Panvice by mali
mat rovnaky priemer ako varna zéna, na ktorej sa pouzivaju.

< Nemali by ste pouzivat hrnce s drsnym dnom, pretoZe by mohli poskriabat’ keramicky povrch.

< Pred pouzitim sa uistite, ze su dna hrncov &isté a suché.

< Za studena by malo byt dno nadob mierne konkavna, pretoZze sa dno za tepla rozSiruje
a bude dobre doliehat na povrch varnej dosky. Ufah&i sa tym prenos tepla.

< NajlepSia hrubka pre dno nadob je 2 -3 mm v pripade smaltovanej ocele a 4 —6 mm
v pripade nehrdzavejucej ocele so sendviCovym dnom.

< Ak sa tieto pravidla nebudu dodrziavat, vyskytnu sa velké straty tepla a energie. Teplo, ktoré
nebude absorbované nadobou, sa rozptyli do varnej dosky, ramu a okolitych skriniek.

< Pokial je to mozné, zakryte nadoby pokrievkou, o umozriuje varit pri nizSej teplote.

< Zeleninu a zemiaky varte v ¢o najmensom mnozstve vody, aby sa skratili doby varenia.

< Potraviny alebo kvapaliny s vysokym obsahom cukru mézu pri vykypeni poSkodit povrch
keramickej varnej dosky. Vykypené jedla musite okamzite utriet, to v8ak nemusi zabranit
poskodeniu povrchu varnej dosky.

+ DOLEZITE: Povrch keramickej dosky je pevny, nie je v8ak nerozbitny a moze sa poskodit.
Najma v pripade, Zze nafho spadnu alebo na fiu narazia nejaké ostré alebo tvrdé predmety.
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Udrzba a éistenie

Cistenie sa smie vykonavat len vtedy, ked varna doska vychladla.

Pred zac¢atim akéhokolvek Cistenia treba spotrebi¢ odpoijit od elektrickej siete.

Cistenie keramickej varnej dosky

Vsetky zvysky, ktoré zostanu na hornom povrchu varnej dosky z Cistiacich
prostriedkov, ju podkodia. VSetky zvySky treba odstranit teplou vodou s malym

mnozstvom saponatu.

é Abrazivne Cistiace prostriedky alebo ostré predmety podkodia povrch varnej dosky.

Povrch treba umyvat teplou vodou s malym mnozZstvom saponatu.

dosky este teply. Mali by ste vSak dbat’ na to, aby ste sa pri Cisteni eSte teplej varnej

f Mozno zistite, Ze je jednoduchsie vycistit niektoré usadeniny, kym je povrch varnej

dosky nepopalili.
Po kazdom pouziti

¢ Spotrebic¢ utrite vihkou handri¢kou.
¢ Spotrebi¢ osuste tak Cistou handri¢kou.

Cistenie dosky

Typ usadeniny Okamzite Odstranit’ po Co mam pouzit na
odstranit'? vychladnuti odstranenie usadeniny?
spotrebica?
Cukor alebo = o
potravina/kvapalina Ano Nie Skrabka na keramicku
> varnu dosku
obsahujuca cukor
Alobal alebo plasty Ano Nie Skrabka na keramickd
varnu dosku
Vystreknuty tuk Nie Ano Cistiaci pripravok na varné
dosky
Zmena farby kovu Nie Ano Cistiaci pripravok na varné
dosky
Striekajuca voda alebo . A Cistiaci pripravok na varné
i Nie Ano
krazky od vody dosky

Doélezité!

Vnutro varnej dosky by sa malo umyvat len teplou vodou s malym pridavkom saponatu.

Pozor!

Uistite sa, Ze je ohrevna doska Cista — znecistena zéna neprenasa vsetko teplo. Chrarte varnu

dosku pred kordéziou.

Vypnite varnu dosku proti korozii.
Nenechavajte panvice s pripravenymi jedlami na baze tukov a olejov bez dozoru na zapnutej

platni; horuci tuk sa méze samovolne vznietit.




DOLEZITE: Ak sa zda, Ze vas spotrebi¢ nefunguje spravne, poziadajte o pomoc
A predajcu.

NEPOKUSAJTE SA OPRAVIT SPOTREBIC SAMI.

Upozoriujeme, Ze ak je poziadany technik, aby skontroloval vyrobok, kym je v zaruke, a zisti,
ze problém nie je vysledkom chyby spotrebica, potom mézete niest naklady za vyjazd a pracu
technika.

Zariadenie musi byt pristupné pre technika, aby mohol vykonat vSetky potrebné opravy. Ak je

vas spotrebi¢ nainstalovany takym spdsobom, Ze technik sa obava, Ze ddjde k poskodeniu
spotrebica alebo vasej kuchyne, opravu nedokongi.

Poznamka o zivotnhom prostredi

Poznamka: Pred vyradenim starého spotrebi¢a ho vypnite a odpojte od zdroja
napajania. Odrezte a urobte akukolvek zastrcku nepouzitel'nou. Odpojte kabel
priamo za spotrebi¢om, aby ste zabranili nespravnemu pouZitiu. Toto by mala
vykonat’ kompetentna osoba.

Tento spotrebi€ je oznaceny podfla eurdpskej smernice 2002/96/ES o odpade z elektrickych

a elektronickych zariadeni (OEEZ). Zabezpecenim spravnej likvidacie tohto vyrobku pomézete
zabranit moznym negativhym vplyvom na zivotné prostredie a ludské zdravie, ktoré by inak
mohli byt spésobené nevhodnym nakladanim s tymto vyrobkom pri likvidacii.

Symbol E na vyrobku alebo na dokumentacii k vyrobku oznacuje, Ze so spotrebi¢om sa

nesmie zaobchadzat ako s komunalnym odpadom.
Namiesto toho je potrebné systém odovzdat na prisluShom zbernom mieste na recyklaciu
elektrickych a elektronickych zariadeni.

Likvidacia sa musi vykonavat v sulade s miestnymi environmentalnymi predpismi o likvidacii
odpadu. PodrobnejsSie informacie o spracovani, zhodnoteni a recyklacii tohto vyrobku ziskate
od miestneho Uradu mesta alebo miestneho uradu pre odpadové hospodarstvo.

Obalové materidly, ktoré pouzivame, su Setrné k Zivotnému prostrediu a daju sa recyklovat.
VSetok obalovy material zlikvidujte s ohfadom na zivotné prostredie.
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